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Az Avala jelentf:

Hitler a - szmlétanémet vidék katonai
kiürítését és népszavazást követel
\z angol miniszterelnök elutazott Berchlesgadenből és 

kedden újra találkozik a német kancellárral
líra előtérben a néőnhataimi érícKczict terve 

Tömeges behívások Csehszlovákiában
Berclitesgiidenből jelentik: A

Berchtesgadenbe érkező Cham­
berlain angol miniszterelnököt a 
pályaudvaron Meissner állaini- 
niszter és Schmmult őrnagy vár­
ták. Chamberlain előbb rövid időt 
töltött a berchtesgadeni Grand 
Hotelben berendezett szállásán, 
majd Meissner miniszter és 
Schmudt őrnagy, Hitler kancellár 
szárnysegéde kíséretében gépko­
csin Obersalzbcrgbc indult. A kö­
vetkező gépkocsikon Ribbentrop 
külügyminiszter, Henderson angol 
nagykövet, valamint Chamberlain 
kísérői foglaltak helyet.

Délután 4 óra 55 perckor állt 
meg a gépkocsisor Hitler kancel­
lár obersalzbergi villája előtt. Az 
angol miniszterelnök tiszteletére a 
villa feljárója elölt Hitler kancel­
lár testőrségének egy diszszázada 
sorakozott fel. Maga Hitler házá­
nak lépcsőjén üdvözölte vendégét. 
Az angol miniszterelnök és Hitler 
kancellár elhaladtak a diszszázad 
arcvonala előtt, majd pedig kísé­
rőikkel együtt bementek a villá­
ba, amelynek hatalmas előcsarno­
kában teához ültek. A tea során 
Chamberlain miniszterelnök és 
Miller kancellár megállapodtak a 
megbeszélések formaságai tekin­
tetében.
Az angol vendégeket a Berchtesga- 

denbői Obersalzbergig, Hitler 
Berghofnak nevezett villájáig ve­
rető útvonalon a lakosság minde­
nütt igen melegen ünnepelte, ami

Chamberlain miniszterelnököt 
szemelláthatóan igen kellemesen 
érintette. Útközben több Ízben el­
ragadtatását fejezte ki a vidék 
szépsége felett és dicsérte az Obei - 
salzbergig épilett illat, amelynek 
nagy szakértelemmel való megépí­
tése lehetővé teszi, hogy a gépko­
csik az utat az 1000 méter magas­
ságban fekvő Obersalzbergig min­
den nehézség nélkül, könnyedén 
tehessék meg.

Jelentés a berchtesgadeni 
tárgyalásokról

irati iroda csütörtök a késő esti 
fa ki:
liamberlain miniszterelnök ma 
szmecserét folytattak a jelenlegi 
ők holnap elutazik, hogy korina­

mul v a tiiabh megbeszélés lesz.
• adeni jelentése szerint Chaniber- 
arátságos hangnemben folyt le. 
hosszal tartott. Berchtesgadenben 
csolat a két államférfi között 
találkozó elé több bizalommal és

Berlinből jelentik: A német táv 
órákban a következő jelentést ad

Hitler vezér és kancellár és C 
Obersalzbergbcn beható és nyílt e 
helyzetről. Az angol miniszterein 
nyával tanácskozzék. Néhány nap 

A német távirati iroda bcrchtcs 
lain és Hitler megbeszélése igen b 
Az első megbeszélés kétésfél óra 
az a benyomás, hogy az első kan 
igen jó, úgyhogy a legközelebbi 
reménnyel lehet tekinteni.

Ctsamberlaűi és Hitler újabb találkozója
Chamberlein angol miniszterelnök pénteken Berchtesgadenboi 

visszautazott Londonba, ahol délutánra minisztertanácsol hívtam

ÖSSZA Havas iroda jelentése szerint Berchtesgadenben az éjszaka 
hire iáit, hogy Hiller és Chamberlain uj találkozójának .színhelye 
,iem Berlin lesz, mint eredetileg gondolták, hanem valamelyik ne­
me" kisváros a Rajna mentén, Köln közelében. A helyet meg nem 
határozták meg véglegesen. A látogatást a jovo bet keddjeie vár-

Íálx' [ oudouban nagy megelégedéssel fogadták azt a Hirt hogy 
rinmherlain ismét találkozik Hitlerrel. Elejetol kezdve iiyihaina- 

vnh h,."V ilyen nagvfontosságu és horderejű kérdések listázá­
si hosszabb tárgyalásokat vesz igénybe, mondják Londonban. 
Egyáltalán nem meglepő, hogy Chamberlain visszatér Londont).., 
•,hol megvitatja a kormány tagjaival az uj helyzetei. Mindenekelőtt 

v fcbra iV fennáll az a remény -Írja a Press Association hogy 
az európai béke érdekében további eredményeket érnek el.

Chamberlain rövid nyilatkozata
Chamberlain angol miniszterelnök a Hitler kancellárral folyta­tott meóSSés után rövid ^nyilatkozatot tett Ward Price, a Daily 

Mail Berchtesgadenben tartózkodó foszei kesztoje dull.
X megbeszélés igen barátságos volt mondotta Chambei- 

Visszatérek Londonba, hogy beszámoljak minisztertársaimnak 
tanácskozásról. Remélem, hogy még egyszer visszatérek Németor­

szágba és Hitler kancellárt ismét látom. Erre nehány nap múlva, 
laián egy héten belül sor kerül.

KIHALLGATÁSOK AZ ANGOL 
KIRÁLYNÁL
Londonból jelentik: Sir Jolin

Simon kincstári kancellár csütör­
tök délelőtt másfélórás kihallgatá­
son jelent meg VI. György király 
előtt és jelentést tett az uralkodó­
nak a nemzetközi helyzetről, vala­
mint Chamberlain miniszterelnök 
berchtesgadeni utjának indokai­
ról. A délután folyamán György 
király a hadügyminisztert és In- 
skip véderőfejlesztési minisztert 
fogadta.

A Reuter iroda úgy értesül, 
hogy Chamberlain hazatérése után 
összehívják az angol parlamentet 
és Chamberlain beszámol német- 
országi utjának eredményéről. Az 
összehívás néhány napon belül 
megtörténhet.

AZ ANGOL MUNKÁSPÁRT
ÉRTEKEZLETE
Londonból jelentik: A Press 

Association értesülése szerint az 
angol munkáspárt vezetői hosz- 
szabb bizalmas ülést tartottak, a- 
nielyen Chamberlain miniszterel­
nök németországi Htjával foglal­
koztak. X megbeszélés során nem 
bírálták Chamberlain miniszterel­
nök elhatározását és a munkás­
párt vezetői arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy bevárják az 
események további alakulását, ab­
ban a reményben, hogy sikerülni 
fog a háborút elhárítani.

Az angol sajtó és az angol köz­
teleméin továbbra Is osztatlán he­
lyesléssel kiséri Chamberlain mi­
niszterelnök berchtesgadeni útját. 
A Westminster'-templomban tar­
tott könyörgő istentiszteleten je­
len volt Chamberlain miniszterel­
nök felesége is.

I üti íühTS ' L'EL.il'líÜÜ



• 2 •

Hitler követelései
Berlinből jelenti az Aval a: EDDIG MÉG NEM ERŐSÍTETT

HÍREK SZERINT HITLER KANCELLÁR A KÖVETKEZŐ KÖVETE­
LÉSEKET TERJESZTETTE CHAMBERLAIN ELÉ:

1 A CSEH RENDŐRSÉG ÉS A CSEH CSAPATOK ÜRÍTSÉK KI 
A SZUDÉTANÉMET VIDÉKET.

2 A SZUDÉTANÉMET TERÜLETEKEN ALKALMAZZÁK 
UGYANAZOKAT A MÓDSZEREKET, MINT A SAARVIDÉKEN, 
VAGYIS TARTSANAK NÉPSZAVAZÁST, NEMZETKÖZI ELLEN­
ŐRZÉS ALATT.

íJlpcrgeliUjiág n 1938 SZEPTEMBER 17 □

A NÉGYHATALMI
ÉRTEKEZLET
A Daily Mail diplomáciai tudó­

sítója a következőket irja: 
Chamberlain miniszterelnök Né­
metországból való hazatérése 
után valószínűen részletesen meg­
beszéli a kormány tagjaival a rö­
videsen egybehívandó négyhatal­
mi értekezlet tervét. Ezen az ér­
tekezleten Anglia, Franciaország, 
Németország és Olaszország ven­
nének részt. Az értekezleten nem­
csak a cseh kérdés, hanem az eu­
rópai béke fenntartásának több 
fontos problémája is szóba kerül. 
Chamberlain már régebben terv­
bevette ilyen értekezlet egybehi- 
vását. Hir szerint Daladier fran­
cia miniszterelnök a közeli na­
pokban Londonba érkezik, hogy 
részletesen tájékozódjék a berch- 
tesgadeni megbeszélésről.

tárához. Egyetlen cseh kormány 
sem gondolhat népszavazásra. 
Amikor belső és külső ellenség el­
len védjük határainkat, egyúttal 
Franciaország határait is védel­
mezzük. Franciaországnak s Ang­
liának mi is értékes szövetségesei 
vagyunk. Meghallgattuk barátaink 
tanácsát, de nem mehetünk tovább 
az engedékenység terén, mert az

már annyit jelentene, hogy szán­
dékosan a köztársaság szétbom­
lasztására törünk. Bechy ne mi­
niszter mondotta, hogy többet 
már egy milliméterrel sem enged­
hetünk. Ezt szem előtt kell tarta­
ni nemcsak barátainknak, hanem 
ellenségeinknek is.

A SZLOVÁKOK
KÜLDÖTTSÉGE BENESNüL
Prágából jelentik: Benes elnök 

csütörtök délben fogadta a szlo­
vák néppárt küldöttségét. A párt 
részéről Tiso és Szokol képvise­
lők, valamint Budai szenátor je­
lent meg a köztársaság elnökénél, 
aki hosszabb eszmecserét folyta­
tott velük a szlovákok kívánal­
mairól és e ki vén ágok megoldá­
sáról. A jelentés hangsúlyozza, 
hogy az eszmecsere barátságos 
jellegű volt.

Általános sztrájk a szudéta- 
némeí vidéken

BIZTATÓ JELEK
Parisból jelentik: A francia fő­

városban csütörtökön még arra 
számítottak, hogy az angol mi­
niszterelnök több napot tölt né­
piét földön. Mindamellett vi­
szonylagosan továbbra is bizako­
dó a hangulat Parisban. A rövid 
berchtesgadeni hivatalos jelen­
tésből biztató jeleket olvasnak ki. 
Francia részről lehetségesnek tart­
ják azt is, hogy a közeljövőben 
szorosabb keretek közt mozgó ér­
tekezlet összehívására kerül sor.
A Jour szerint az a tény, hogy 
Chamberlain és Hitler rövidesen 
ismét találkozik, a nagyhatalmak 
külügyminisztériumaiban bizonyos 
optimizmust tart ébren. A Jour 
tigv értesül, hogy Chamberlain 
Berchtesgadenböl távbeszélőn 
érintkezésbe lépett Mussolinival és 
Daladier-vel. Hir szerint négyha­
talmi értekezlet összehívásáról van 
szó, amely Hitler kezdeményezésé­
re Berlinben ülne össze.

Az angol lapok jelentése sze­
rint az angol parlamentet valószi- | 
niien e hét folyamán összehívják, 
esetleg távbeszélő és rádió utján, 
24 óra alatt.

A párisi Liberté úgy értesül, 
hogy a francia kormány nagy 
nemzetközi értekezlet egybehivá- 
sát óhajtja, amelyen nemcsak a 
cseh kérdést, hanem általában az 
összes, függőben levő kérdéseket 
rendeznék.

ÖSSZEÜL
A CSEH PARLAMENT
Prágából jelentik: Benes elnök 

Hodzsa miniszterelnökhöz kézira­
tot intézett, amellyel a prágai par­
lament mindkét házának üléssza­
kát berekesztette. Prágában ebből 
arra következtetnek, hogy a par­
lamentet rövid Időn belül össze­
hívják.

A TÜRELEM VÉGSŐ HATÁRA
Prágából jelentik: A Lidovc No- 

viny a következőket írja: A cse­
hek elérkeztek türelmük végső lia-

Az egész szudétanémet terüle­
ten kihirdették az általános sztráj­
kot. Reichenbergben valamennyi 
üzem kapuit bezárták. A reichen- 
bergi helyi lapok sem jelenhettek 
meg, mert a nyomdászszemélyzet 
is sztrájkba lépett.

A német távirati iroda égeri je-

KITERJESZTETTÉK
AZ OSTROMÁLLAPOTOT
Prágából jelentik: A szudétané- 

met vidékeken egyre sűrűbbé váló 
súlyos összetűzésekre való tekin­
tettel a rögtönitélő bíráskodást 
csütörtökön délelőtt a warnsdorfi 
és komotaui, délután pedig a 
reichenbergi, schluckenaui és rum- 
biirgi kerületekre is kiterjesztet­
ték. A wornsdorfi, schluckenaui,

leütése szerint a szudétanémet 
párt vezetősége utasította a párt 
valamennyi helyi vezetőjét és a 
párt úgynevezett biztonsági szol­
gálatának tagjait, hogy minden 
módon és minden eszközzel igye- 

i kezzenek kivonni magukat a le- 
I tartóztatások alól.

rumburgi és heinzebachi kerületet 
csendőrség és katonaság szállotta 
meg. Prágai politikai körökben 
felvetik a kérdést, hogy ilyen sú­
lyos körülmények között mi lehet 
a kibontakozás a mai helyzetből.
A két angol megfigyelő már nem 
tudja teljesíteni feladatát, miután 
a szudétanémet területek minden 
részén egymást követik a súlyos 
incidensek.

Csapatösszevonások
A szászországi Neigerdorfból, 

a német határ közeléből jelentik, 
hogy a határvidéken a csehek egy­
re nagyobbszámu katonai csapa­
tot vontak össze és megerősítése­
ket kapott a csendőrség és a rend­
őrség is. Az utászosztagok előké­
születeket tesznek a hidak felrob­
bantására. Sok helyen spanyollo-

PÁN1K A PRÁGAI
ÉLELMISZERPIACON
Prágában a politikai helyzet va­

lóságos pánikot idézett elő az 
élelmiszerpiacon. A jobbmódu csa­
ládok nagymennyiségű élelmiszer- 
készletet vásárolnak össze, főleg 
lisztet, zsírt, kávét és cukrot. A 
zslrhiány máris olyan nagy mér­
veket öltött, hogy ellenőrt nevez­
tek ki a zsirkereskedelem megfi­
gyelésére. Csütörtök délután Prá­
gában már egyetlen hentesnél sem 
lehetett zsirt kapni. Ellenőrzés alá 
helyezték a húskonzervek eladását 
is.

A KORMÁNY
URA A HELYZETNEK
Ugyancsak az Avala jelenti Prá­

gából, hogy a csütörtöki nap fo­
lyamán az incidensek száma jelen­
tékenyen csökkent. A kormány 
ura a helyzetnek. Csütörtök este 
a szudétanémet vidékeken nyuga­
lom volt. A lakósság megőrizte 
hidegvérét.

vasokkal zárták el az utakat. A 
vasúti állomásokon harcikocsikat 
és lőszerszállitmányokat raknak 
ki. A telefonbeszélgetéseket meg­
akadályozzák, az Iskolákat bezár­
ták. A hadköteles szudétanémete- 
ket egymásután a katonai szolgá­
latra hívják be és lakásukból azon­
nal elviszik őket.

TŐKEMENEKÜLÉS
AMERIKÁBA
Washingtonból jelentik: Mor- 

genthau, az Egyesült Államok 
pénzügyminisztere újságírók előtt 
kijelentette, hogy még sohasem 
volt olyan nagyarányú a tőkeme­
nekülés Amerika felé, mint ami­
lyennek a pénzvilág az utóbbi he­
tekben tanúja volt. Néhány napon 
belül — mondotta — több, mint 
500 millió dollár értékű idegen tö­
ke érkezett Amerikába. Az ameri­
kai kincstári hivatal egyelőre az 
eddigi módon járt el a beözönlő 
aranytömegek tekintetében, de ál­
landóan tanácskoznak a szakér­
tőkkel az esetleg szükségessé váló 
intézkedésekről.

ROOSEVELT WASHINGTONBAN
Roosevelt elnök csütörtök este 

hét órakor Washingtonba érke­
zett. Az elnök még a vonaton ne­
gyedórás megbeszélést tartott Hull 
külügyminiszterrel. A washingtoni 
kormányt péntekre miniszterta­
nácsra hívták össze.

A NÉMETEK OPTIMISTÁK
A Havas-iroda berchtesgadeni 

jelentése szerint Chamberlain el- 
utazása pillanatában a helyzet 
Berchtesgadenben még bizonyta- 
lantiak látszott. Német részről iga. 
zi optimizmus nyilvánult meg. Az 
angolok tartózkodók, de bizakod. 
nak. Az angol küldöttség addig 
nem nyilatkozik és a találkozó 
eredményét addig nem közli, anv; 
az angol és a francia kormány 
nem vizsgálta meg az ügyet.

Londonban péntek délelőtt Sir 
Samuel Hoare belügyminiszter a 
miniszterelnöki palotába ment, 
hogy előkészületeket tegyen 
Chamberlain miniszterelnök foga- 
dására, akinek érkezését negyed, 
ötre várták. Chamberlain először 1 
az úgynevezett belső kabinettel ta­
nácskozik s a megbeszélések ered­
ményétől függ a minisztertanács 
összehívása.

A TÁRGYALÁSOK LEHETŐSÉGE 
NEM SZŰNT MEG
A Reuter-iroda prágai levelező­

je a következőket közli: Az a 
tény, hogy Chamberlain haladék­
talanul visszatért Londonba és 
lord Rnncimant is tanácskozásra 
hívta meg, prágai körök nézete 
szerint azt jelenti, hogy a tárgya­
lások lehetősége nem szűnt meg. 
Berchtesgadenben nem veszteget­
ték az időt üres szóbeszéddel. Hit­
ler bizonyára olyan javaslatot tett, 
amely megérdemli, hogy fontoló­
ra vegyék. Az a tény, hogy Run- 
ciman lord közbenjáró lett a cseh 
kormánynál, arra mutat, hogy 
diplomáciai eszközöket használ­
nak. Mindamellett a rábeszélés esz­
közeinek használata nem jelenti 
azt, hogy a megoldás nem lesz 
drasztikus.

A Reuter-iroda jelentése igy 
végződik: Henlein legújabb nyi­
latkozata, amelyben a szudétaré- 
metek a német birodalomhoz való 
csatolását követelték és az utóbbi 
napokban lefolyt harcok után ne­
hezen képzelhető el kiegyezését 
megoldás a szudétanémetekkel, 
mert ahol azelőtt az összeférhe­
tetlenség és gyűlölködés uralko­
dott, ott ma vérontás van.

»A VÁLSÁG BEFAGYOTT«
Prágából jelentik: A félhivata­

los Prager Presse úgy jellemzi a 
helyzetet, hogy a válság befa­
gyott. A kritikus órák teliát nem 
múltak el, azonban kirobbanások­
tól nem kell tartani, A berlini je­
lentések viszont arról számolnak 
be, hogy német politikai körök­
ben a helyzetet annyira kiélező- 
dőltnek tartják, hogy további tár­
gyalásokról alig lehet szó.

VESZTESÉGLISTA
Prágából jelenti az Avala: Csü­

törtök este a szudétanémet terü­
leten a legutóbbi napokban It* 
folyt összetűzések mérlege a kö­
vetkező volt: 30 halott, 79 sebCj 
sült. A halottak között van '• 
csendőr, a sebesüllek között pe* 
dig 64 cseh. Ezek közül 39 csend­
őr. A többi sebesült német. Csü­
törtökön négy ember esett el, me? 
pedig két csendőr, továbbá 
cseh polgári személy és egy szU' 
détanémet.
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A GYAKORLATI Ér,ET
útvesztőjében igen gyakran eltéved 
az is, aki a maga szükebb területén 
hivatásának keretei között kitünően 
megállja helyét. A mindennapi élet 
mai bonyolódottsága mellett szám­
talanszor kerül szembe olyan fel­
adatokkal, amelyekkel kizárólag sa­
ját ismereteire tárna—' ’-a képte­
len megbirkózni. Lelkiismeretes és 
pontos tanácsadója i—enkor a Reg­
geli Újság Mindentudó Lexikona és 

Idegen Szavak Szótára.

Behívások Csehszlovákiában

ily*
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A FILM, A SZÍNHÁZ 
lömcgszórakozások és mégis a film 
és a színpad világa egész külön vi­
lág, amely szinte mindenkit érdekel, 
de nagyon kevés embernek van képe 
a munkáról, mely a felvevő gép 
előtt és a kulisszák mögött folyik. 
A Reggeli Újság Mindentudó Lexi­
kona és Idegen Szavak Szótára meg­
ismerteti az olvasót a film és a szín­

pad külön világával.

Knrlsbadból jelenti .1/ Avul a: A szerdai és a csütörtöki nap fo- ] 
Iyomán a tartalékosok behívása nagy arányokat öltött. Számos vál­
lalatnál az alkalmazottak felél behívták. \z állam egész területén 
behívták 1894-től kezdve az összes kor osztály okát. Miután a kaszár­
nyák tele vannak, a tartalékosok nagy részéi tornatermekben,
\endéglökben és iskolákban helyezték el. A forgalom sok helyen 
szünetel, mert az utakat valósággal eltorlaszolták a gépesített osz­
tagok, amelyek között különösen sok páncélkocsi van. \ határvi­
dékeken a katonaság megerősíti állásait és erre a területre sok lő­
szerküldemény érkezik. Csaknem az összes hidakat és fontosabb 
ntkereszteződéseket katonaság tartja megszállva, éppúgy, mint má­
jusban. A katonai hatóságok elrekvirállák a társasgépkocsikat, ma­
gánautókat és motorkerékpárokat. Főleg Falkenau, Karlsbad és 
Eger környékén észlelhetők nagy csapat mozdulat ok. Éger valósá­
gos megszállás alatt van.

Megbízható értesülések szerint előkészületek történtek arra, 
hogy az F.lba folyó töltését Aussilg mc'lett a levegőbe röpítsék. Ez 
igen súlyos következményekkel járna nemcsak a szudétanémet vi­
dékre, hanem az Fiba szászországi völgyére is. Valamennyi köz­
ségi elnök, köztük sok szudétanémet község vezetője is nyomta­
tott mozgósítási parancsot kapott azzal az utasítással, hogy egy­
előre még ne függesszék ki.

Szűknek a katonák
Aschból jelenti az Avala: Szudétanémet forrásból közük, hogy 

csütörtök délelőtt 11 szlovák katona Dél-Morva országban átlépte 
a német határt és önként jelentkezett a német hatóságoknál. El­
mondották, hogy a cseh katonák arra kény szeritették őket, hogy 
kommunista dalokat énekeljenek, de keresztény és nemzeti érzésük 
tiltakozott ez ellen.

Berlini jelentés szerint Szászország határán zárt egységben ül 
szlovák nemzetiségű katona jelentkezett a német hatóságoknál. Ki­
jelentették, hogy nem voltak hajlandók a szudvtanémetek ellen 
fegyvert fogni és ezért szöknek meg.

9000 menekült

Művészet fogalmaival, művészek ne­
veivel, naponta találkozunk. Milyen 
kellemes, ha felülhetjük a Reggeli 
Újság Mindentudó Lexikonét és ide­
gen Szavak Szótárát és bő magya­
rázatot és életrajzi adatokat talá­

lunk minden felmerülő kérdésre.

A határvidékekről .1 polgári lakosság 
\ sziléziai határt mind tömegesebben lépi! 
nekiilö németek. A cselt határ mentén fc' 
lakóinak száma egyre jobban növekszik. 
90(!()-re emelkedett a menekültek száma, 
levő táborba csütörtökön újból tömegesen 
luk, akik teljesen kiéhezve és lerongyolt 
let re.

menekülése h egyre tart. 
i át a cselt területről me- 
állitott meneküli táborok 
Az éjjel már több, mint 

■X Hirscliberg közelében 
érkeztek német nienekii- 

an érkeztek német terii-
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A sport ma milliók érdek'ödésének 
legfőbb tárgya, aki maga nem spor­
tol. annak is meg kell ismerkednie 
a Reggeli Újság Mindentudó Lexi­
konéból és Idegen Szavak Szótárá­
ból a sporttal kapcsolatos foga.mak­
kal, külömben értetlenül áll szem­

ben a mai élettel.
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a modern életben akár családanya, 
akár pedig kenyérkereső a férfivel 
egy színvonalra csak tökéletes tájé­
kozottság állal juthat. A művelt­
ség megszerzésére nélkülözhetetlen 
B Reggeli Újság Mindentudó Lexi­

kona és Idegen Szavak Szótára.

Európai biztonsági hirdesd«
A Times szerint Chamberlain és Hitler találkozása sorún Csehszlo­

vákiával kapcsolatban s/o colt a szél csehi) körű európai biztonsági kér­
désekről is. A Daily Mail szerint Hitler eddig még nem ismert tényeket 
közölt Chamberlainnel, hangoztatva a gyökeres megoldás sürgősségét és 
körvonalazta megoldási tervét. Ezt az elgondolást viszi magával Cham­
berlain Londonba, hogy kormánya elé terjessze.

Hitlerre nagyon jó benyomást gyakorolt az angol miniszterelnök. 
Nyílt és őszinte jellemű államférfinek találja, akivel meg lehet egyezni 
— írja a Daily Mail.

A békét megőrzik
Parisból jelenti az Avala: A francia sajtó a hcrchlcsgadcni megbe­

szélések utáni bizonytalanság ellenére is reméli, hogy a békét sikerül 
megőrizni. A Journal így ír: Abban az esetben, ha Chamberlain fára­
dozása nem jár a kívánt sikerrel, egyetlen ember sem mondhatja, hogy 

ja nyugati hatalmak nem adták elég bizonyságát jóakaratuknak és bé­
kés szándékuknak.

A Figaro ezeket Írja: Franciaország és Anglia együtt bölcsek es ha­
talmasak. A Németországgal kezdődő tárgyalásokat ennek a ténynek 
kell áthatnia.

f enn Blum a Populalre-ben Így ír: Ha ez a kísérlet is kudarccal 
járna” még akkor sem h" szent, hogy a béke fenntartásának minden esz­
köze kimerült és nem lehelne szó még s/vlcschhkürü közbenjárásról, 

i Legyünk toli .t nyugodtak és bátrak.
\r Oeuvre vezércikkében így ír: Chamberlain és Hitler találkozó­

ig _ nagyon jó. Chamberlain, Hitler és Daladier találkozása — még 
jobb. De hibetö-e, hogy sikerül szilárd és tartós bekét teremteni Muss 

lolini közreműködése nélkül?

A NfiMET SAJTÓ 
X BEHÍVÁSOKRÓL
Berlinből jelenti ;iz ■ Avala: ‘V

csehszlovákiai tartalékosok behí­
vásával és a katonai intézkedések­
kel kapcsolatban a német sajtó fel 
veti a kérdést, vájjon Prága a má­
jus 21-i eseményeket ismétli-e 
meg. X lapok emlékezteinek Hit­
ler kancellár nürnbergi kijelenté­
sére, amely szerint Németország 
másodszor nem tiir el hasonló el­
járást.

A Berliner Tageblatt megálla­
pítja, hog) a prágai kormány Eu­
rópa békéje ellen lör. Ha a cseh­
szlovák kormány mindent eg\ 
lapra akar feltenni, elveszti inaid 
a játszmát. A német nép jogát 
követeli és elég erős ahhoz, hogy 
ezt megszerezze magának, - ír­
ja a lap. Reméljük, hogy az angol 
miniszterelnök messzebb lát, mint 
más államférfiak s felismeri, hogy 
elérkezett Európa végső megbé­
kélésének pillanata.

A Berliner Börsenzeitung éles 
támadásokat intéz Csehszlovákia 
ellen. Idéz Mussolininak a Popolo 
d’ltaliaban megjelent cikkéből e> 
azt írja, hogy a demokráciáknak 
nem szabad ok nélkül közbelép­
niük és nem szabad riadőztatniok 
egész Európát.

TÁMADÁS
X RENDŐRSÉG ELLEN
Prágából jelentik az Avala: A

londoni Reuter-iroda közlése sze­
rint Warmstadtban 70 felfegyver­
zet t szudétanémet támadást inté­
zel I a rendőrállomás ellen. A ren­
del a gyorsan odaérkezett csapa­
tok állították helyre. Rememben 
mintegy 200(1 szudétanémet meg­
támadta a postaépületet é> ehág­
ta a telefonvezetékeket. A rendőr­
ség gumibotját használta a táma­
dókkal szemben.

X TŰZVÉSZ ELKERÜLÉSE
Rómából jelenti az Avala: A

Stcfani-iroda diplomáciai szer­
kesztője a következőket írja: Ha­
bár a válság a csehszlovák kérdés­
sel kapcsolatban végső stádiumá­
ba érkezett, az olasz nép teljesen 
megőrizte nyugalmát. X fasiszta 
kormány és az egész olasz nem­
zet lojális szolidaritása, amellyel 
elismerik a német nép jogait, 
megerősíti a Berlin Róma ten­
gelyt. Hangsúlyozni kell, hogy a 
félhivatalos Informazione Diplo­
ma lica közlése, valamint a Popo­
lo d’ltalia csütörtöki cikke vilá­
gosan megjelölte azt az utat Eu­
rópa számára, amelyen haladva az 
általános tűzvész elkerülhető.

BERLIN MEGTORLÁSOKKAL 
FENYEGET
Londonból jelenti az Avala:

Ward Price a következőket jelen­
ti a Daily Maiinak Berclitesgaden- 
ből: Egy értesülök, hogy a német 
kormány a legrövidebb időn belül 
jegyzéket intéz a csehszlovák kor­
mányhoz, amelyben közli majd, 
hogy bizonyosszámu Németor­
szágban tartózkodó esettet túsz­
ként letartóztat, ha nem szün- 

| nek meg a szudétanémetek elleni 
I támadások.
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Berchtcsgadenből jelenti az Avala: A líavas-iroda különtudósitőjá- 
nak jelentése szerint Hitler és Chamberlain két és félórás megbeszélé­
sén csupán Schmidt tanácsos volt jelen, mint tolmács. A tanácskozás 
tartama alatt Henderson nagykövet, Horace Wilson, Chamberlain kísé­
rője és Hibentropp külügyminiszter a szomszéd szobában folytattak 
megbeszélést.

Hitler elnézést kért Chamberlaintől, hogy — bár ö a fiatalabb — 
Bvrchtesgadenbc kérette az angol miniszterelnököt és hozzátette hogy a 
második Máikozás alkalmából Chamberlain kívánsága szerint jár el.

Fz a második találkozás is teljesen magánjellegű lesz. Német mér­
tékadó körökben nagy elismeréssel szólnak Chamberlain jóakaratáról, 
valamint Daladier francia miniszterelnökről is.

Ax OHfettfefe»
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A Havas-iroda jelentése szerint Chamberlain és Hitler legközelebbi 
megbeszélése kedden lesz a Rajna melletti Grodcsbergben. A városká­
ban már folynak az előkészületek. Hitler személyes tcstőrségének veze­
tői már elutaztak Grodesbergbe, ahol 70 külföldi újságíró számára fog­
laltak le szobákat.

Chamberlain elutazott 
BerchÉesgadenből

Chamberlain angol miniszterelnök péntek délelőtt fél 9-kor Berch­
tcsgadenből elutazott Münchenbe. Gépkocsiján Sir Horace Wilson ült, az 
utána következő pótkocsiban pedig az őrség. Chamberlain a roham- 
osztagosok sorfala között hagyta el szállodáját. A szálloda előtt nagy tö­
meg gyűlt össze, amely kinyújtó! karral üdvözölte az angol miniszter­
elnököt. Chamberlain mosolyogva, kalapemeléssel köszönte meg az üd­
vözlést. Az angol miniszterelnök láthatóan jól töltötte az éjszakát.

Az angol miniszterelnököt elkísérte Ribbentrop német külügymi­
niszter, továbbá Henderson angol követ, Wcisecker báró államtitkár és 
Dörnberg báró protokolfőnök is. Chamberlain gépkocsija délelőtt 11 
óra SS perekor érkezett meg Bcrchtesgadenhöl a müncheni repülőtérre. 
Az angol államférfi a repülőtérre való indulás előtt rövid sétát tett 
gépkocsin Münchenen át. elutazása hírére ismét nagy tömeg gyűlt össze 
n tér környékén. A repülőtéren már jóval Chamberlain megérkezése 
előtt készen állott az angol légiforgalmi társaság két hatalmas gépe, 
amelyek körül a nemzeti szocialista védőosztagok diszörségc állott fel. 
Chamberlain búcsúztatására megjelent a repülőtéren Épp tábornok, ba­
jor helytartó, Sichert bajor miniszterelnök, Wagner államtitkár és a 
müncheni főpolgármester.

Runclfflfin lenflonba utazott
Prágából jelenti az Avnla: A Runciman-kiildöttség közli, hogy Run- 

cimar lord és Ashton-Gwatkin Chamberlain miniszterelnök meghívásá­
ra néhány napra Londonba utazott hogy az angol miniszterelnök bcrch- 
tespadeni látogatásával kapcsolatban megbeszéléseket folytassanak. Run- 
ctman lord elutazása előtt felhívást intézett minden párthoz és minden 
vezető személyiséghez, hogy kerüljenek minden elvan ténykedést, amely 
elmérgesithelnc a helyzetet mindaddig, amig Hitler és Chamberlain 
megbeszélésének eredményei nem válnak ismeretessé.

A Reuter-lroda újabb jelentése szerint Runciman és Ashton-Gwat­
kin péntek délben elutaztak Prágábói. A Runciman-kiildöttség többi 
tagja a csehszlovák fővárosban marad.

AT ANGOL SAJTÓ
A HELYZETRŐL
Londonból jelenti az Avala: Az

angol sajtó Chamberlain váratlan 
elutazását meglepetéssel fogadta 
ugyan, de a lapok általában elég 
derűsen Iáiban Ítélik meg a hely­
zetet. Megjegyzéseikből világosan 
kitűnik, hogy a problémáról ma 
közvetlenül azok tanácskoznak, 
akiktől végeredményben a döntés 
függ: Németország es Anglia, va­
lamint Franciaország, másodszor 
pedig az, hogy az ügyet, amely 
kis híján a vezérkarok illetékessé­
gi körébe került, ismét visszave­
zették diplomáciai térre.

A Times külön t udósi tó ja a kö­
vetkezőket jelenti Berclitesgaden- 
tól: A tanácskozásokról kiadott 
hivatalos közleményt egyes kö­
rökben annak jeléül tekintik, 
hogy elvi megegyezés jött létre és 
az európai békét minden körülmé­
nyek között megmentik. Más kö­

rök viszont kevésbé optimisták °s 
azt a tényt, hogy a két államférfi 
újabb találkozóban állapodott 
meg, úgy tekintik, hogy csütör­
tökön még nem találták meg a 
megegyezés riapját.

A Financial Times azt írja, hogy 
a nemzetközi rendőrség kiküldé­
sének gondolatát a szudétanémet 
vidékekre, mindenütt nagyon ked­
vezően fogadták.

A News Chronicle szerint ily 
rövid idő alatt nem jöhetett létre 
végleges megegyezés. Lehetséges­
nek tartják, hogy Chamberlain 
hirtelen visszautazására azért ke­
rüli sor, mert Hitler olyan köve­
telésekkel lépett fel, amelyek tul- 
mentek az angol kormány által 
tervbevett határokon. Reméljük 

írja a lap, —, hogy ez a magya­
rázat csupán a sötétenlátók benyo­
mása és Chamberlain miniszterel­
nök kedvezőbb híreket hoz.

HITLER NEM BESZÉLT 
A SZUDÉTANÉMETEKRÖL?

Parisból jelentik: Francia poli­
tikai körökben elterjedt hírek sze­
rint a berchtesgadeni találkozón 
Hitler nem is beszélt a szudétane- 
metekről, mivel szerinte ez a kér­
dés el van intézve és a szudétané-

meteknek a csehekkel kell tárgyak 
niok, amire neki nincs befolyása. 
Más hírek viszont arról szólnak, 
hogy a találkozónak két fontos 
eredménye van: először az, hogy 
Németország lekötötte magát, 
hogy nem nyúl erőszakhoz, azon­
kívül elhatározták, hogy széleskö­
rű tárgyalásokat kezdenek meg.

A Dallij Eutrcss ielcníÉsc 
a bercfricsgadttii meíbeszéiesettről

Londonból jelentik: A Daily Express részleteket közöl a berch- 
fes°adeni megbeszélésekről. Eszerint elsősorban leszel élik a rendki- 
vüfnagv katonai erőket, amelyek háborús készültségben vannak, 
továbbá visszavonják a német és csehszlovák határon összevont 
csapatokat, nemzetközi rendőrséget szerveznek, amely fentartaná a 
rendet Csehszlovákiában, amig sor nem kerül a népszavazásra, mely 
a következő kérdés felett döntene: Csehszlovákia vagy Németország 
polgára óhajt-e lenni a szavazó. Ezzel együtt jár — Írja a lap — 
hogy a cseh terület bizonyos része Németországhoz kerül, de a 
cseh kormány beleegyezésével. Ezért a koncesszióért Anglia, Fran­
ciaország és Németország garantálná az uj cseh határ sérthetetlensé­
gét és Csehszlovákiának állandó semlegességet biztosítanának.

A megegyezés harmadik pontja: Németország visszavonul a 
spanyol háborúból. Ezt követné az általános inegbékülés, amelynek 
keretében tárgyalás alá vennék Németország sérelmeit. Végül a 
fegyverkezés korlátozása is tárgyalás alá kerülne. Ez elsősorban a 
légi haderőkre vonatkoznék.

A népszavazás elless
Prágából jelenti az Avala: A csehszlovák sajtó nyíltan és világosan 

elutasítja a népszavazás gondolatát. Venkov azt Írja, hogy a népszava­
zás egyáltalán nem jöhet tekintetbe. A baloldali lapok hangsúlyozzák, 
hogy semmiféle megegyezés nem köthető Csehszlovákia hozzájárulása 
nélkül, amely minden cszki' zel védekezik, mert eljött az a pillanat, 
amikor a köztársaság fennmaradásáról van szó.

Mint a I.idővé Listv közli, a prágai minisztertanács elhatározta, 
hogy feloszlatja a szudétanémet párt védelmi szervezeteit.

Mosl vagy soha
Berchtcsgadenből jelenti az A

rint Berchtesgadenben Chamberlai 
hogy még tid korai volna a esti 
helyzet további alakulására vonat 
két vonni. Az itteni német körök 
is optimisták, de egyben annak a 
hogy a megbeszélések nem luizód 
megfigyelők körében mondja a 
lernény, hogy »most vagy soha 
ges megoldásának órája.«

A MEGHIÚSULT TÁMADÁS
Prágából jelenti az Avala: A

csehszlovák távirati iroda közli:
A csütörtöki napon támadást Isi­
séi "tek meg Csehszlovákia lakos­
ságának nyugalma ellen. Ez a 
nagy gonddal előkészített táma­
dás azonban teljes kudarcot val­
lott.

A szudétanémetek prágai lap­
ja, a Die Zeit már két nappal ez­
előtt megszűnt. A lap legutóbbi 
számában felhívta olvasóit, hogy 
hallgassák a német birodalmi rá­
dióállomásokat. Csütörtökön több 
német rádióállomás közölte a szu­
détanémet párt felhívását, hogy a 
lakosság rendezzen tüntetéseket 
és tanúsítson fegyveres ellenállást, 
mert a megbeszélések lehetetlenek 
és mert a Csehszlovákiában élő 
németek szabadok akarnak lenni, 
illetve csatlakozni akarnak a bi­
rodalomhoz. A szudétaiiémet párt 
tehát Cse .Szlovákia lakosságának 
egy részét felkelésre hívta fel, de 
ez a kísérlet csütörtököt mon­
dott. A tegnapi nap, kisebb jelen-

vala: A Reuter-iroda jelentése sze­
li elutazása után az a benyomás, 
törtöki megbeszélésekre, illetve a 
kozóan végleges következtetése- 

mondja a jelentés — továbbra 
reményüknek adnak kifejezést, 

nak cl hosszabb ideig. A külföldi 
jelentés — továbbra is az a vé- 

iitött a csehszlovák kérdés végle-

tőségii Incidensektől eltekintve, 
nyugodtan telt el. A hatóságok — 
a rögfönitélő bíróságokról szóló 
törvény és a csendőrség segítsé­
gével — mindenütt fenn tudták 
tartani a rendet és a nyugalmat.

A lázadás szitói egy szomszéd- 
államba menekültek. Csehszlová­
kia pontosan tudja, hogy ennek 
vagy annak a feladatnak elvégzé­
sére milyen erőkre van szükség. 
Ezért felesleges azt hinni, hogy 
ennek a lázadásnak elfojtására a, 
jelenleginél nagyobb erőre lenne 
szükség. A csehszlovák kormány 
állandóan ülésezik s a legnagyobb 
figyelemmel kiséri az események 
fejlődését.

HENLEIN BAJORORSZÁGBAN
VAN

Londonból jelenti az. Avala: A 
Reuter-iroda prágai értesülése sze­
rint ottani beavatott körökben kö­
zölték, hogy Ilcnlein ellen nem ad­
tak ki letartóztatási parancsot. A 
szudétanémetek vezére czidöszerint 
Bajorországban van.

pk
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Valódi „Pálpuszfa" és „Döripuszla” FÜSTÖLT SA|T megérkezel!
RICHTER sajt-, vaj- és tejtermékek üzletébe, Noviszád, Kralja Petra il ulica e. telefon:

Az egyszerűbb eljárás
Londonból jelenti az Aval a: A Times azt ir ja, hogy ma sokkal 

megfelelőbb volna, ha a népszavazás matematikáját egyszerűbb el­
járással, vagyis a határniegállapitó bizottság munkájával cserélnék 
fel.

Chamberlain rádiótizenete
Münchenből jelentik: Chamberlain miniszterelnök Münchenből 

való elutazása előtt angol nyelven nyilatkozatot adott a müncheni 
rádió mikrofonja előtt. Nyilatkozatát \alamennyi angol és ameri­
kai rádióállomás is közvetítette:

Chamberlain megelégedéssel szólt arról a rendkívül szívélyes 
fogadtatásról, amelyben nemcsak a német birodalmi kormány, ha­
nem a lakosság is részesítette. Hitler kancellárral folytatott hosszú 
megbeszélése után — mondotta — most visszarepül Londonba és 
reméli, hogy az n- ;ol kormány tagjaival folytatott tanácskozás 
után igen hamar . inét megkezdheti a tárgyalásokat.

Mint Londonból jelentik, angol politikai kőikben Chamberlain 
miniszterelnök gyors visszatéréséből arra következtetnek, hogy uj 
fontos tényt akar az angol minisztertanács elé terjeszteni.

Tárgyalások az összes kérdésekről
Genfből jelentik: A Chamberlain és Hitler kancellár között le­

folyt beszélgetéssel kapcsolatban a Reuter-iroda genfi levelezője a 
következőképpen ismerteti a népszövetségi körök hangulatát:

Genfben általában bizakodóan ítélik meg a helyzetet. Jólértesült 
de nem hivatalos körök úgy tudják, hogy Chamberlain miniszter­
elnök már eleve azzal a szándékkal indult Berclitesgadenbe, hogy 
nemcsak a szudétanémet kérdésről fog tárgyalni, miután azt az eu­
rópai helyzet egyik részletének tekinti csupán. Chamberlain kerülni 
akart minden olyan megállapodást, amely után továbbra is veszélyes 
elintézetlen kérdések maradnának Európában. Az angol miniszterel­
nök véleménye szerint az összes elintézendő kérdésekről együtte­
sen kell tárgyalást indítani, beleértve a gyarmatok és a nyersanya­
gok kérdését is.

RUNCIMAN NYILATKOZATA
Prágából jelentik: Runciman

lord elutazása előtt a következő­
ket mondotta a Havas-iroda mun­
katársának:

— Chamberlain miniszterelnök 
kívánságára utazom Londonba. X 
berchtesgadeni megbeszélés után 
Chamberlain miniszterelnök fel­
kért, hogy sürgősen keressem fel. 
Hogy miért kéret magához, azt 
nem tudom.

Az uj'ágiró megkérdezte a lor­
dot, hogy visszatér-e Prágába.

Remélem, hogy visszajövök 
felelte a lord , de hogy mi­

kor, azt teljesen lehetetlen most 
megmondanom. Minden a Küszö­
bön álló nemzetközi tárgyalások­
tól függ.

Miiven benyomásokkal hagyja 
el Prágát? — kérdezte az újság­
író.

Jó és rossz benyomásokkal 
— felelt lord Runciman.

— A benyomások végső mérle­
ge mit mutat?

— A jó benyomások elnyomják 
a rosszakat, — felelte a lord.

A Havas-iroda munkatársa be­
szélt Ashton-Gwatkinnal is, aki a 
következőket mondotta:

— Ma elutazom Prágából. Visz- 
szatérek, de hogy mikor, azt én 
sem tudom.

Runciman lordtól a repülőiéi en 
elutazása elölt Benes elnök neve- 
hen Sniutny protokollfőnök búcsú­
zott cl. Jelen volt még a külügy­
minisztérium képviselője és az an­
gol követség több tagja, valamin 
a Runciman küldöttség Prágában 
maradó tagjai Is. Runciman lói 
felesége Prágában maradt es az

újságíróknak azt mondotta, hogy 
örül a jó időnek és szélcsendnek, 
mert férje most ül először repülő­
gépre.

A MAGYAR KISEBBSÉG
ÁLLÁSPONTJA
Budapestről jelentik: Lszterhá 

zy János csehszlovákiai magyar 
párti képviselő az egyik budapesti 
lapban cikket irt a szlovákiai ma­
gyarság álláspontjáról. A cikk . 
megállapítja, hogy a Csehszlová-1 
kiában élő magyarok teljes mér­
tékben egyetértenek Angliával ab­
ban, hogy az uj világháborút cl 
kell kerülni, viszont nem szabad, 
hogy Anglia félre magyarázza a 
magyarság őszinte békevágyát, 
ami nem jelenti azt, hogy a most 
folyó tárgyalások keretében a 
Csehszlovákiában élő magyarok ne 
követelnék a teljes nemzeti egyen­
jogúságot. Remélni merem — ír­
ja hogy a nagyhatalmak a cseh­
szlovákiai kérdés megoldásán', 
nemcsak a német, hanem a ma­
gyar ügyet i> szivükön viselik és 

I a magyarság egyenlő bánásmód­
ban részesül. Nem lehetünk elég­
gé hálásak Mussolini miniszterel­
nök tegnapi megnyilatkozásáéit, 
amelyben figyelmeztette Runci­
man lordot, hogy igazságot kell 
szolgáltatni nemcsak a szudétane- 
ineteknek, hanem a magyaroknak
is. ,- Teljes tudatában vagyok an­
nak, hogy milyen kényes e kérdés 
latolgatása, mégis magyar fajom 
iránti kötelességemnek tartom 
már most kijelenteni, hogy bár 
mindig szent előtt tartjuk azt, 
hogy jogaink kiharcolásánál a vi­
lágbékét veszélyeztetni nem sza­
bad, mégis, ha a szudétanémet

kérdés békés elintézése Chamber­
lain é- Hitler megbeszélésekor 
népszavazás formájában állapít­
tatott volna meg, akkor már most 
teljes határozottsággal kijelenthe­
tem, hogy ugyanerre az állás­
pontra helyezkedünk mi magya­
rok is.

NEM LESZ HÁBORÚ
Washingtonból jelenti az Avala:

Itteni körök véleménye szerint 
Chamberlain Berclitesgadenbe va­
ló elutazása előtt tájékoztatta 
szándékairól Roosevelt elnököt. 
Bár az amerikai hivatalos körök 
nagyon tartózkodók, a Fehér Ház­
ban ugylátszik az a benyo­
más hogy háborúra nem kerül 
sor.

A Newyork Daily New s sikert 
kivált a népszavazás eszméjéhez 
és az amerikai semlegesség meg­
védése mellett foglal állást.

lő.OOO MENEKÜLT
Az A vakinak a késő esti órák­

ban érkezett drezdai jelentése sze­
rint a Csehszlovákiából Német­
országba éi kezelt menekültek szá­
ma pénteken már lö.000-re emel­
kedett.

NEM ÜL ÖSSZE 
X FRANCIA PARLAMENT
Párisból jelenti az Avala: Poli­

tikai körökben kijelentették, hogy 
a francia kormány nem gondol a 
parlament összehívására. Az erről 
szóló hir minden alap nélkül ter­
jedt el a külföldön.

VIZSGÁLAT IIENLEIN ELLEN
Mint az Avala a késő esti órák­

ban jelenti, a prágai államügyész­
ség az állam védelméről szóló tör­
vény alapján vizsgálatot indított 
Honiéin Komád ellen, körözöleve- 
lvt azonban nem adtak ki ellene.

A fiú ülte le az apja 
büntetését

Családi alapon vonultait a 
dutyiba Malitordfion

Nem mindennapi bűnügyben ho­
zott ítéletet a pétiovgrádi hármas- 
tanács. A vádirat szerint Okolisan 
Pvóka volt malitól aki községi elnök 
1936 májusában megengedte, hogy

Vikenti Györgye helyett kiskorú
törvénytelen fin. Daniján Jón 

ülje le a büntetést.
Mint bűntársak a vádlottak padján, 
ült még Mitrovanov Koszta volt köz­
ségi rendőr és Krajics Milán volt 
malitoráki. jelenleg mihajlovói jegy­
ző.

Okolisan vallomásában elmondja 
logy Vikenti Györgyét a pénzügyi 
hatóságok 2700 dinár pénzbüntetés­
re. vagy behajthatatlanság esetén 55 
napi elzárásra Ítélték. Vikenti min­
dent elkövetett, hogy az Ítéletet 
megmásítsák, de kísérletei nem jár­
tak sikerrel és az Ítélet jogerőre 
emelkedett. Mikor megidézte Viken- 
tit. megkérdezte tőle hogy a

NÉMETORSZÁG 
TENGERIT VÁSÁROL
Az Avala montreali jelentése 

szerint Németország nagvmennyi­
ségű tengerit vásárolt Kanadában.

Spanyolországban 
a helyzet változatlan

Salnmancáhól jelentik: A nemzeti 
csapatok főhadiszállásának hivatalos 
jelentése a következő: »Csütörtök | 
folyamán az egyik fronton sem tör­
tént fontosabb esemény. A nemzeti 
repülök szeptember 1 1 - re virradó
éjszaka bombázták Saguntűt es Bra­
te de Llobregat repülőterét. ahol 
egy fegyverraktárt megsemmisítet­
tek. Szerdán a nemzetiek sikerrel 
bombázták Palamozát és Barcelo­
nát.«
,, « o »—« O   « O »—« O »—« O X—<0

— TetemrehÍvják a gázolo soIörö­
két. A johannesburgi közlekedési bi­
zottság az ijesztően szaporodó for­
galmi balesetek megelőzésére ..zt ja­
vasolta, hogy n gondatlan hajtás 
miatt elitéit gépkocsivezetőket ve­
zessék a hullaházba és a kórhaza.< 
baleset-osztályaiba. ahol hosszabb 
időn át kénytelenek legyenek a for­
galmi baleketek halott és félholt ál­
dozatait szemlélni. A bíróságok el­
határozták, hogy a javaslatot gya- 
korlntukban követni fogják.

bün­
tetését eset eg nem ülhetné-e le a 
fia? Okolisan a községi rendőrhöz 
utasította. Mitrovanov Koszta volt 
rendőr elmondta, hogy Vikenti fel­
kereste és azt mondta,

a községi elnök megengedte.
hogy a büntetését helyette a fia 

ülje
os reméli, hogy Mitrovnoovnak nincs 
ellene semmi kifogása. Mitrovanov 
erre azt mondta: ha az elnöknek 
jó, jó lesz nekem is.

Krajics Milán elmondotta, hogy 
egy napon észrevette, hogy az irodá­
ja előtt ólálkodik Damian Jon. mi­
kor kérdőre vonta mit csinál ott, 
azt mondta.

apja helyet »üli le a büntetést«
A jcgvző hazazavarta a gyereket. 
Később megint azt hallotta, hogy a 
gyerek megint ül M 'an ez a 
község bel ügye volt és a határőrén 
kívül esett, nem avatkozott a dolog­
ba. Vikenti Györgye elmondotta, 
hogy amikor a bírót met’ke: te hogy 
helyette a fia ülie le a büntetést a 
bíró mindjárt bele is egyezett. A fia 
be is vonult a községházára, ahol 20 
napig nappal szolgai teendőket vég­
zett. de

este mindig hazament.

Egyszer azután hazakergette a jegy­
ző. de a községi elnök m '.‘’állapítot­
ta, hogy a jegyzőnek ehhez semmi 
köze és a fiú megint bevonult Mi­
kor az 55 nap letelt, a községi el­
nök kiadta a h:7"”.v:*\ányt holy a 
büntetését kitöltötte.

A bíróság Okolisan! 10 havi el­
zárásra, Milrnvanovot 2 havi el­

zárásra Ítélte.
Krajics Milánt felmentette a vád és 
következményei aló:.

« O »——« o »——« o »--« o »——« o »—— Ä
— Huszonkét embert megölt a 

bolondgomba. Az indiai 
Tartományok több helysi ben hu­
szonkét szemé y halt meg néhány 
órán belül mérgesgomba élvezése 
következtében: Lucknowban egy

( család nyolc tagja és fit vendég, 
I Panelban hat földmlves, Landsdow- 
1 neban egy iskolaszolga családjával«
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Hatom és fél óta alatt
Noiíszátiíól Budapest

Pompásan bevált a beor/rádi mintavásár 
tartamára özembe helyezett 
bcoyráil— budapesti sinavtó

(Budapest, szeptember hó)
Esti hét óra 25 perc. Künn ál­

lok a noviszádi vasútállomás per­
ionján, sötét este van már, ilyen­
kor elhagyott az állomás, mert 
nem érkezik vonat. Most azon­
ban sokan állnak a perronon, a 
hivatalos személyzet is künn gyil­
lemük az állomás előtt s minden­
ki kíváncsian néz a hid felé, ahon­
nan a Huba 22-nek kell érkeznie.

Ezen az estén kivételesen nem 
énkezett meg pontosan a hatalmas 
motoros. Öt perc késése van, mert 
egyik állomáson várnia kellett az 
eilcnvonatra és a karlovci-csorta- 
novei pályán a meredek esés miatt 
nem mehet nagyobb gyorsaság­
gal, mivel cstiszamlás követkézbe- 
tik be és a kanyarok is túlságo­
san erősek.

Pontosan fél nyolc, amikor a 
petrovaradini vasúti hid felöl hir­
telen feldübörög a Huba 22, egé­
szen idáig hallatszik a motor zú­
gása. Teljes sebességgel közeledik 
a pályán, a következő pillanatban 
már fel is villan a reflektora és a 
váltókon át dübörögve berobog a 
noviszádi pályaudvarra. Az állo­
más előtt alig 100 méterrel kezd 
lasitani és

szinte pillanatok alatt simán 
megáll.

Valóban impozáns látványt 
nyújt a hatalmas, hosszúkás testű 
kocsi, amelyből vakító fényesség 
árad. Felcsapódnak az önműkö­
dően záró ajtók és a noviszádi 
utasok leszállnak. Első napon alig 
egy-két utas jött a sinautóval, ma, 
a beográdi vásár ötödik napján 
már

mintegy húszán szállnak le 
csak Noviszádon.

A többi utas Szuboticára, vagy 
Budapestre utazik.

Künn hűvös az este, benn a ko­
csiban kellemes meleg és jóleső 
világítás fogad. A kocsi mindkét 
szakasza tele van utassal, a do­
hányzó ugyanúgy, mint a nemdo­
hányzó. Egy-egv szakasz megfelel 
egy vasúti kocsinak, a két sza­
kaszt a mosdó és toalett választja 
el egymástól. Elhelyezkedem s 
alighogy csomagjaimat helyükre 
teszem, zökkenés nélkül, már meg 
is indul a hatalmas sinautó.

Nehány métert haladunk s a ve­
zető máris nagy sebességre kap­
csol. Mire a noviszádi vasútállo­
mást elhagyjuk és elhaladunk az 
Adamovics-telcp nagy kanyaré­
ban, már legalább 80 kilométeres 
sebességgel rohanunk, a repülő 
telep lámpái már szinte elsuhan­
nak mellettünk.

Száztíz kilométeres sebesség- 
gal haladhat a »Huba 22«,

de a jugoszláviai vonalon ezt a 
teljes sebességet nem fejtheti ki, 
mert a pályatestet ebben az selben 
még különlegesen meg kellene 
erősíteni, öt perc múlva már át­
haladunk a csatornahidon s innen 
kezdve egyenletes sebességgel ha­
ladunk egészen a pasicsevói ka­
nyarig, ahol lelassít kissé a motu 
ros, majd ismét teljes sebességgel

fut Vrbász felé. Nincs még nyolc 
óra, amikor befutunk a novivrbá 
szí pályaudvarra, ahol lelassít a 
motoros. Itt különösen éles kanyar 
következik, csökkenteni kell a se­
bességet, de utána újabb hajrá 
jön. Maliigyos szinte elsuhan mel­
lettünk s tiemkevésbbé gyorsan 
tűnik el Bácskatopola is.

A vonatot kisérő csendőr mar 
Növi szád után megkezdte az útle­
velek összegyűjtését s ekkor ki 
derül, hogy a motorosvonat üzem 
behelyezése pompában bevált, mert 
alig pár napi forgalom után máris

több mint ötven utas megy át 
vele a határon.

Végigzugunk a bácskai földeken 
, sz’nte észre se vesszük, hogyan 
szaladnak a percek. A kocsi pin­
céré végigjárja az utasokat és 
aki fogyasztani, vacsorázni akar, 
kis asztalkát kap maga elé és 
azon szolgálja fel a pincér a fris­
sítő ételeket és hűsítő italokat.

Pontosan fél kilenc van, ami­
kor a motoros befut a szubotica. 
pá’vnudvárra, a szuboticai utasok 
leszállnak, a jugoszláv kalauz is 
eüiagyja a kocsit és a vámvizsgá­
lat következik. Ez is gyorsan 
megy, akárcsak a Huba 22. A bő­
röndök átvizsgálása is villámgyor­
san megy, s alig telik el 10 perc, 
máris minden készen van, a csend­
őr a lebélyegzett útlevelekkel is­
mét feltűnik a kocsi ajtajában -S a 
következő pillanatban már felbug 
a motor és lassan, méltóságtelje­
sen megindul a kocsi a határ felé.

A tiz perc alatt, amíg a vasút­
állomáson álltunk, a vezető a 

motort sem állította le.
öt percig futunk, aztán hirtelen 

megtorpan a kocsi, itt vagyunk a 
határon. A jugoszláv csendőr és a 
pénzügyőr leszáll, az ajtó csattan 
s máris rohan tovább a Huba 22 s 
teljes gyorsasággal robog be Kc- 
lebiára.

Itt ugyanolyan gyorsan pereg le 
a hivatalos aktus, mint negyed­
órával előbb Szuboticán. Itt már

be is hoztuk az öt perces késest s 
már rég lezajlott a hivatalos vizs­
gálat, de még vesztegelünk, mert 
van idő A hátralevő utat már ké­
nyelmesen fogja megtenni a Huba 
22. Az egyik magyar vámtiszt be­
szélgetésbe elegyedik az utasok­
kal s mosolyogva jegyzi meg:

_ Ennyi utas még a gyorsvo­
natokon sem igen megy, mint 
ezen a sinautón. Hiába, . a 
gyorsaság nagy kényelmet je­
lent és ez vonzza az embere­

ket!
Negyedórás várakozás után is­

mét megindul a Huba 22 és a kö­
vetkező percben már teljes sebes­
séggel rohan a gyönyörű holdfé­
nyes éjszakában.

lit már sokszor 100 110 kilo­
méteres sebességgel rohanunk

s szinte észre sem vesszük, máris 
Kiskőrösön vagyunk, ahol a mo­
toros megáll. Egyetlen percre nör­
sze. hogy azután meg se álljon a 
magyar fővárosig.

Még messze vagyunk Budapest­
től, amikor már csendesebben da­
lol a motor, hosszabb ütemben 
kattognak a kerekek; a vezető 
lassabban halad, mert felesleges 
nagyon rohanni, a Huba 22 
játszva győzi le a távolságokat s 
lassan kell mennie,

nehogy idő előtt érjen be a 
Keleti pályaudvarra.

A menetrend szerint 11 óra íj 
perckor kell megállnia a Ke!eti 
pályaudvar érkezési oldalánál cs 
a vezető gondosan ügyel arra, 
hogy a gép be is tartsa ezt a pon­
tos időt.

Tizenegy óra előtt 10 perccel 
már feltűnnek Budapest lámpái, a 
Huba 22 bekanyarodik a ferenc­
városi pályaudvarra, egv pillanat­
ra megáll, újabb lendületet vesz 
és pontosan 11 óra 5 perckor be­
fut a Keleti Pályaudvar hatalmas 
üvegcsarnokába. Az 5 perces ké­
sést már régen behoztuk, percnyi 
pontossággal megérkeztünk.

Fél hétkor indult el a Huba 22 
Beugródból,

négy és fél óra alatt ért fel 
Budapestre.

Az utasok elégedett mosollyal 
szállnak ki, ez kényelmes és kel­
lemes ut volt. 

így is lehet.
Csuka Zoltán

Elfogták a cseitejl szállásokon történt 
rablótámadás egyik tettesét

Gradisfei cigányok támadták me’ revolverekkel 
Tyurcsícs Peíár gazdálkodót

Jelentettük, hogy szeptember 9-re 
vüradó éjszaka vakmerő rablótámadás 
történt a Noviszád határában lévő cse­
ned szállásokon. Éjfél után

négy álarcos, áltlg felfegyverkezett 
rabló tört rá Tvurcsics Petár gaz­

dálkodó tanyájára.
Behatoltak a lakásba, a gazdálkodót 
összekötözték és kényszeritették, hogy 
adja át pénzét. A gazdálkodó kijelen­
tette. hogy nincs pénze, mire revolvert 
szegezlek rá, azonban ekkor sem adott 
pénzt.

A rablók többször rá is lőttek
és a fején, valamint a lábán megsebe­
sítették. összeverték Tyurcsics nővérét 
:j Miután látták, hogy pénzt nem kap­
nak, eltávoztak. Tyurcsicsot másnap 
beszállítottak a noviszádi kórházba és

ápolás alá vették.
A noviszádi rendőrigazgatóság bűn­

ügyi osztálya Malencsics Rodoljub osz­
tályfőnök vezetésével erélyes és körül­
tekintő nyomozást Indított a tettesek 
kézrekerltésére. Megállapították, hogv 
a rablók kocsin érkeztek a helyszínre 
és kocsin is menekültek Hosszas nyo­
mozás után kiderítették, hogy az egvik 
rabló Noviszádon rejtőzik. Letartóz­
tattak és megállapították, hogy

llilvarszki Todor gradistel clgán.v- 
nval azonos,

akinek Zee a gúnyneve, őrizetbe vet­
ték Bilvarszki vadházastársát is, Nagy 
Szövetét, aki a gradistel sintér lánya. 
Bilvarszki már régi jóismerőse a rend­
őrségnek. Többszörösen büntetett elő­
életű,

Szerencséd ha keresed 
Szeles Bankban megleled

OSZTÁLY- 
SORSI EGYETj

rendeljen nálunk
Húzás oídóber 19-én

Szeles Testvérek
SZOMBOR
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egyszer gyilkosság miatt is ült 18 
hónapot.

1924-ben Velika Vrbicán követett el 
gyilkosságot Zájics Vukasin nevű tár­
sával együtt.

Bilvarszki beismerte, hogy ő volt a 
csenejl rablótámadás vezére. A táma­
dásban rajta kívül résztvett Sztojkov 
Pista, másnéven Sárközi Pista húsz­
éves. Novákovies Gyura, másnéven 
Sárközi Gyura 22 éves és Novákovies 
Fránya, masnéven Sárközi István, 
gúnynevén Punktás 23 éves cigány, 
valamennyien gradistei illetőségűek. 
Csütörtök este Gradistéröl kocsin men­
tek a cseneji szállásokra és éjfél után 
hajtották végre a támadást.

A rendőrség a többi tettes kézreke- 
ritc-sére folytatja a nyomozást. Az a 
feltevés, hogy a Szercmsúg felé me­
nekültek. Bilvarszki előéletét is tovább 
vizsgálják, mert valószínű, hogy több, 
eddig még meg nem állapított bűn­
tény terheli a lelkiismeretét.

A piti at $átéfia
a repülőgéppel

Egy francia utasszállító repülő- 
gép csodálatos megmeneáiilése

A csodával határos módon menekült 
meg a jugoszláv-román határ közelé­
ben az Aire France repülőtársaság 
egyik utasszállító repülőgépe.

A repülőgép szerdán este 6 órakor 
indult Beográdból Bukarestbe. Állan­
dóan 1500 méter magasan repült. A 
jugoszláv-román határ elhagyása után 
erős viharzónába került. A vihar a 
gépet hatalmas erővel feldobta, úgy­
hogy

a gép megfordult a saját tenge­
lye körül.

Az utasok először a fülke menvezeté- 
rc estek, majd visszazuhantak a pa­
dozatra. Petrovics rádiótelegrafista 
szintén kizuhant üléséből és belever­
te a fejét a menyezetbe. Emiatt esz- 
meletét rövid időre el is vesztette.

A szélvihar még két ízben megfor­
gatta ilymódon a gépet.

A motorok leálltak,
mert a benzin a tartály felső részébe 
tódult és nem jutott a motorhoz. Mi­
után a rádiótávíró nem működött, a 
pilóta nem tudott tájékozódni.

A gép siklani kezdett lefelé és a
pilóta már elkészült a legros­

szabbra.
Mintegy 150 méternyire lehettek mar 

a földtől, amikor meglepő dolog tör­
tént. Egy hatalmas szélvihar felkapta 
a gépet, többszáz méter magasságba 
vitte,

a gépet vissza zökkentette az ere­
deti helyzetébe és a motorok is 

megindultak.
így a pilótának sikerült felvezetni a 
magasba a gépet, amely néhány óra 
múlva baj nélkül érkezett Bukarestbe. 
Az utasok csupán kisebb zuzódásokat 
szenvedtek.
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Hamisan könyvelt
a sztanisicsi-milelicsi Takarékpénztár

könyvelője
Hétfőn Hűdet ítéletet a bíróság

Szomborból jelentik: Szerdán 
kezdte tárgyalni Szarka Szvcti- 
■ :^láv büntető hármas tanácsa a 
sztanisicsi Takarékpénztár igazga­
tójának, igazgatósági tagjainak 
cs könyvelőjének bünperét. A vád­
lottak padján Reiherdt József 65 
(■vés földműves, a takarékpénztár 
volt igazgatója, Potz András 48 
éves gazdálkodó, Potz János 66 
eves gazdálkodó, lleitz Ádáni 65 
éves gazdálkodó, Riekert Komád 
71 éves földműves, Rendi Antal 52 
éves földműves, Nuszpl Ádám 45 
éves földműves igazgatósági ta­
gok cs Damjanovics Branko 42 
eves könyvelő foglaltak helyet.

A vádirat szerint Reiherdt Jó­
zsef igazgatónak, a többieknek 
pedig mint igazgatósági tagoknak 
kötelességük lett volna, hogy a 
bank könyveit a törvényben elő­
irt módon vezessék. Az 1932 év 
elején azonban a sztanisicsi Taka­
rékpénztárnál kettős főkönyvet 
vezettek és két váltókönyvet, te­
hát

a kereskedelmi könyveket ha­
misan vezették Damjanovics 
könyvelő közreműködésével.

Damjanovics Branko főkönyve­
lőt azzal vádolják, hogy az 1932. 
év folyamán több kisebb-nagyobb 
összeget felvett s nem könyvelte 
cl, hanem saját céljára használta. 
Reiherdt József és társai tudta és 
beleegyezése nélkül garancia le­
velet készített 500.000 dinárról, a 
levélre aláírta az igazgatóság tag­
jainak nevét s azután a levelet át­
adta a Szrpszka Banka szombori 
fiók iának, amely erre a sztanisi­
csi Takaréknak 500.000 dináros 
visszleszámitolási hitelt nyújtott. 
Damjanovics Branko 13 esetben 
váltót hamisított és a hamis vál­
tók alapján a Szrpszka Banka 
szombori fiókjánál

felvett 269.000 dinárt, s azt
saját céljaira használta fel.

Damjanovics az 1932. év júliusától 
októberig 4 esetben aláírta a bank 
feleinek nevét azok tudta é> bele­
egyezése nélkül és a Báni Taka­
rékpénztár szombori fiókjánál is 
bemutatta a hamis váltókat, reesz- 
komptálta és

itt is felvett 41.900 dinárt.
Mint a Sztanisicsi Takarékpénz­
tár főkönyvelője kettős könyve­
ket vezetett s hamisan könyvelt. 
A vádirat felolvasása után meg­
kezdték a vádlotak kihallgata>a^. 
Reihardt József nem érzi magát 
bűnösnek, ő végezte az cllcnor- 
Zést s csak Damjanovics szökése 
után értesült a Szrpszka Bankánál 
lévő félmilliós garancialevélről. 
Ezt a garancialevelet sem ó, sem 
társai nem Írták alá, ők garanciát 
csak 300.000 dinárig v állaltak. Ké­
sőbb találtak egy főkönyvet és egy 
váltókönyvet, amit Damjanovics 
vezetett s amelyben a hamis vál­
tók voltak könyvelve, ezt a köny- 
vet Damjanovics vezette külön az 
6 tudtuk nélkül. A nyilvánosan 
vezetett könyvek rendben voltak.

maga nem éri a könyvelés­
hez.

Potz András elmondta védeke 
zése során, hogy a könyvelést 
mindig rendben találták. Potz 14- 
nos sem érzi magát bűnösnek. 
Nem ért a könyvekhez s csupán 
felügyelő szolgálatot teljesített 
kéthetenként egv napon, lleitz 
Ádám, Riekert Komád, Rendi An­
tal és Nuszpl Ádám hasonlóan vall.

Damjanovics Branko beismeri 
bűnösségét.

Elmondja, hogy 1925-ben lett a 
takarékpénztár főkönyvelője. Ek­
kor kereskedni kezdett, előbb al­
mával, majd burgonyával, de az 
üzletekre ráfizetett.

Az üzletekhez a pénzt váltó­
hamisítások révén szerezte.

Beismeri, hogy a garancialeve­
lekre az aláírásokat hamisította. 
Az egyik, vagyis a nyilvánosan 
vezetett könyvet az Igazi váltók 
alapján rendesen vezette, a máso­
dik főkönyvet és a váltókönyvet a 
hamis váltók alapján.

A párhuzamos könyvelésről
sem az igazgató sem az igaz­
gatósági tagok nem tudtak.

Ezután a tanuk kihallgatására

került a sor. Matics Jovfm, a Szrp­
szka Banka főkönyvelője elmon­
dotta, hogy amikor a váltókat he 
akarták hajtani, Damjanovics ha­
lasztást kért s igy a váltókat pro­
longálták. Csak később Potz Já­
nos feljelentése után jöttek rá a 
különböző szabálytalanságra.

A bank kára 150-200.000 din.
Bosnyák István, a szombori Taka­
rékpénztár aligazgatója elmondta, 
hogy betekintést nyert a sztanisi­
csi Takarék üzletmenetébe és mi­
vel a váltók kihelyezése nem volt 
megfelelő és pénzt Is adtak ki 
megfelelő fedezet nélkül, bankja 
felmondta a hitelt Mársics Ránkó 
főkönyvelő elmondta, hogy ami­
kor felülvizsgálta a könyveket, 
neki a régi, rendesen vezetett lő 
könyvet mutatták be. Közödéro 
vies Dusán könyvszakértő el­
mondta, hogy Damjanovics egyes 
tételeket mindkét könyvben át 
vezetett stb. Az igazgató és az. 
igazgatósági tagok szerinte egy­
szerű emberek, akik nem értenek 
a könyveléshez. Ezután még szá­
mos tanút hallgattak ki. Potz 
György, Virág Vendel, Potz Hi- 
löp, Matics Zsivkó, Klem Ádám, 
Brúder Josip, licit Antal, Bayer 
János cs társaik valamennyien azt 
vallották, hogy a váltókat nem ír­
ták alá.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság közölte, hogy az 
ügyben hétfő délelőtt hirdeti 
az ítéletet.

■n.Vr elegendő terhelő adat volt a rend - 
őrség birtokában, akkor mcglepetcs- 
s.erüen rajtaütöttek és letartóztatták. 
Megállapították, hogy Kovács Anton 
a neve, 32 éves. A Luja Bartua-uccq 
S7, szám alatt ütötte fel tanyáját és 
otl fogadta ügyfeleit, akik

rendszerint szerelmi ügyekben ad­
tak neki megbízást.

Ig.v Kovács állandóan megfigyelt több 
novis/.ádl leányt és asszonyt, sőt nem 
egy családi drámának is ö volt a köz­
vetlen okozója.

Kovács a rendőrségen először tagad­
ta, hogy magándetektív irodát tartott 
fenn, de azután

beismerő vallomást tett. 
Kimondta, hogy évekkel ezelőtt a rend­
őrségtől engedélyt kért magánnyomo­
zói gyakorlat végzésére, de miután o 
szükséges szakképzettséggel nem ren­
delkezett, az engedélyt nem kapta meg 
Ezért elhatározta, hogy engedély nél­
kül dolgozik. Pecsétet is készíttetett, 
amelyen magándetektívnek nevezte 
magát. Egy ideig Szomborban dolgo­
zott, azután Csonoplvára tette át * 
székhelyét, majd nemrégiben Novt- 
sz.ádra jött.

A rendőrség őrizetben tartja és csa­
vargásért, valamint jogtalan elmhasz­
nál at miatt bünteti meg.

ki

Hat évi börtönre ítélte
a bíróság a szuboticai bőrgyár betörőiéi
Domanics Karte hónapodon át fosztogatta a Szimo- 

novics féle bőtgyár raktárát
A szuboticai törvényszéken Vuki- 

csuvics Veszelin büntetőtanácsa pén­
tek délelőtt tárgyalta Domanics 
Karlo 38 éves szuboticai rovottmui- 
tu munkás bűnügyét, akit három 
rendbeli betöréssel és sorozatos lo­
pások elkövetésével vádol az állam­
ügyészség. A vádirat szerint Doma- 
nics ezév áprilisától júniusáig, mint 
a Szimonovics-féle bőrgyár munkása 
állandóan fosztogatta a gyár raktá­
rát, ahonnan naponként 2—3 darab 
bőrt lopott el a kabátja alatt, úgy­
hogy

több mint 150 hört vitt cl.
Ezenfelül május hó végén egy éjsza­
ka betört a raktárba és 120 darab 
disznó és kecskebőrt vitt cl. Doma- 
nicsot ezenkívül még két más betö­
réssel is vádolták. A múlt évben be­
tört Bakony Mihály gazdálkodónál 
Buszmann Nándorhoz. Balog 47 eves 
szuboticai kőműves értékesítette a 
Domanics-féle betörésből eredő bőrö­
ket és a pénzt elosztották maguk kö­

zött. Ö is a vádlottak padjára került. 
Domanics, aki már korábban négy 
Ízben volt büntetve betörés és lopás 
miatt,

beismerő vallomást lett.
Nyomorával és kevés fizetésével vé­
dekezett.

Balog szintén beismerte a vádban 
foglaltakat, de azzal védekezett, 
hegy nem volt tudomása arról, hogy 
a bőrök lopásból származnak. Tudo­
mása volt arról, hogy Domanics a i 
bőrgyárban van alkalmazva és azt 
hitte, hogy legá is utón jutott hozzá 
a bőrökhöz.

A bíróság Domanics Károlyt bű­
nösnek mondotta ki és

hatévi börtönre, kétévi kény­
szermunkára, valamint polgári 
jogainak 5 évi elvesztésére Ítélte. 

Súlyosbító körülménynek vette a bí­
róság, hogy a vádlott többszörösen 
büntetett előéletű egyén, akin nem 
javított a fogházak levegője. Az Íté­
let jogerős.

Mindent kinyomozott
végül ő kerüli rendőrkézre

Rosszul végződött a noviszádi ál-Sket lock-Holmes
pályafutása

A noviszádi rendőrség bűnügyi osz­
tálya nemrégiben megtudta, hogy n 
városban nemhivatalos konkurense 
működik. Figyelni kezdték n gyanús 
embert és rájöttek, hogy

engedély nélkül magándetektiv- 
irodát tart fenn.

Megfigyelték, anélkül, hogy a szintén 
megfigyeléssel foglalkozó ál-Sherlock 
Holmes ezt észrevette volna. Amikor i

Kél évi szigorított fogházra 
és polgári jogainak két 

évre való elvesztésére 
ítélték

a ló- és Hocsitolva/ 
szuboticai csavargót

A szuboticai törvényszékén tegnap 
d. lelőtt tárgyalta Vukiescvics büntető- 
bíró hármastanácsa Gömöri Antal 55 
/vés szuboticai munkanélküli csavar­
gó ügyét, áld ellen lólopás és több ko­
csi ellopásának vádját emelte az 
ügyészség. A vádirat szerint Gömöri 
ez év március 11-éré virradó éjjel, 
néhány nappal azután, hogy a börtön­
ből kijött, behatolt Gyurisies Pál szom­
bori gazdálkodó házába és ellopta a 
gazdálkodó lovát. Mivel a lóhoz ko­
csi is kellett, Gömöri a következő éj­
szaka Tölgyesi Béla topolai gazdálko­
dó kocsiját lopta el.

Gömörit a siker megrészegítette 
Nem elégedett meg azzal, amiket ed­
dig összelopkodott, hanem 26-áro vir­
radó éjjel Becker Krisztián gazdálko­
dó szekerét lopta el. ez azután a nya­
kát törte Az időközben megindult nyo­
mozás szálat Gömörihez vezettek, 

meg Is találták nála a márciust 
lopások alkalmával eltűnt lovat és 

kocsikat.
Gömöri a tárgyaláson ártatlanságát 

hangoztatta. Elmondotta, igaz, hogy n 
lopott holmikat nála leltek meg, ö 
azonban azokat nem lopta, hanem 
készpénzen vette. Az egyik magyaror­
szági rokonától kapott háromszáz pen­
gőt — vallotta. — azon vette a két ko­
csit és a lovat. Gömöri védekezése na­
gyon vérszegény volt, mivel már öt­
ször büntették meg hasonló bűncselek­
ményekért ós a kritikus napon Is töb­
ben látták Topol án kóborolni. A bíró­
ság ezért a tanúkihallgatások, vád. va­
lamint védbeszéd elhangzása után bű­
nösnek nyilvánította Gömöri Antalt és 
kétévi szigorított fogházra. valamint 
polgári jogainak kétévi elvesztést re 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Száz a?ab halott és 
sebesült Palesztinában
Jeruzsálemből jelenti az Avala: 

Az angol gyalogság A malar közelé­
ben megtámadott többszáz arab ter­
roristát. Az angol gyalogság táma­
dását 11 repülőgép támogatta. A 
harcban több mint száz arab meg­
halt, illetve súlyosan megsebesült.

Az angol kormány újabb négyezer 
katonát küldött Palesztinába.

1
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Aluminium ruha
P. King Morgan angol mérnök aluminiumruhába akarja oltoz- 

tetni a nőket. Eddig csak színházakat, éttermeket, mozikat, 
kát, autóbuszokat öltöztetett alumíniumba, vagyis látott el a umi- 
nium-berendezéssel, de most már a nőkre is sort akar kerítem.

Zártkörű divatbemutatón már fel is vonultatta az uj alumínium 
modelleket. Egy szőke próbakisasszony viselte az ezüstösen cm o- 
gó, ragyogó virágdíszekkel ellátott aluminiunmihákat, melyeknek 
anyaga leginkább az eziistlaméhoz hasonlít.

De nemcsak ruhákat, hanem cipőket, kesztyűket, kalapokat es 
kézitáskákat is gyárt alumíniumból az angol mérnök.

Az aluminiumruhákat eddig több, mint húsz sziliben tudjak 
előállítani.

Hűvös idő
Jugoszlávia egész területén felhős, 

esős idő volt. kivéve a legdélibb és 
északnyugati részeket. A hőmérsék­
let az ország északi felében süllyedt. 
• legalacsonyabb hőmérséklet Mari­
borban 9 fok, a legmagasabb Vran- 
jen 33 fok vo't.

Időjóslás: Jugoszlávia egész terü­
letén érezhetően lehűl a levegő. Or­
szágszerte felhős lesz az idő, csak 
északkeleten derül ki. Helyenként 
záporesö várható.

— Plébános! és káplánvizsRák a bá­
náti adminisztrál urán. Petrovgrédról 
jelentik: Süld Imre katalinfalvi admi­
nisztrátor és Gabriel Miklós bónátsz.ki- 
bresztováci adminisztrátor plébánost 
vizsgát tett. Jung József csókái, tiniéi 
Géza kikindai. Haas Imre vrsaci, Kr.ap 
József belacrkvai Schvarz István ki­
kindai és Kovács István tobai segéd­
lelkészek és Lőrinc Mihály bánátszki- 
araneyelovói adminisztrátor káplán: 
vizsgát tett éli.

— Képek őfelsége a király életéből 
Őfelsége a király életéből érdekes fény 
képfelvételeket és leírást közöl az If­
júság most megjelent szeptemberi 
száma. Egy másik cikke megemléke­
zik Szentelekv Kornélról, a magyar 
irás immár öt éve nyugvó holott já­
rói. Többi Írásai Edison regényes és 
érdekes életét ismertetik. Fényképfel­
vétel is bemutatja milyen sokoldalú 
feltaláló volt Edison. Az állatkertek 
története cimü ugyancsak gazdagon il­
lusztrált Írása az európai állatkertek 
fejlődését vázolja. Különös érdeklő­
désre tarthat számot A mozgás, mint 
művészet c. irás, amely a mozgásmü- 
vészet értékét és jelentőségét méltatja 
és rámutat mai fejlődésére. Még sok 
más érdekes cikk, elbeszélés, vers, re­
gényfolytatás, gazdag—rrttvóny, sakk 
és bélyegrovat egészíti ki és teszi tel­
jessé a tartalmas lapot. amelynek 
egész évi előfizetési ára mindössze 10 
dinár. Mutatványszámot szívesen küld 
a kiadóhivatal: Petrovgrád, dr. Tirs- 
utca 3.

— Katonát szabadit a bádogosmes­
ter. A búcskatopolyai járásbíróság csa­
lás miatt 5 napi elzárásra, 500 dinár 
pénzbüntetésre és a perköltségek meg­
fizetésére ítélte Wahl Pál szckicsi bá­
dogosmestert. Wahl összeköttetéseire 
hivatkozva 500 dinárt vett át Klein 
Péter szekicsi gazdálkodótól, azzal, 
hogy Klein vejét, aki 18 hónapos ka­
tonai szolgálati idejét tölti, 9 hónapi 
szolgálat után szabadságoltatja. — A 
kilenc hónap eltelt, de Klein ve je to­
vább végzi a katonai szolgálatot, mert 
Wahl egy lépést sem tette, mint ahogy 
;itm is tehetett ebben az ügyben. Kle­
in feljelentésére tárgyalta az ügyet a 
búcskatopolyai járásbíróság cs Wählt 
természetesen elmarasztalta.

— Átadták a vizsgálóbírónak Si­
mányik József támadóit. Lapunkban 
megírtuk, hogy Simonyik József 
szrbobráni földmiveslegényt egy 
szeptember 7-i összetűzés alkalmá­
val Dungycrszki Cvéta és Radose- 
vícs Milka szrbobráni lakosok olyan 
súlyosan összeverték, hogy Simonyik 
a noviszádi közkórházban belehalt 
sérüléseibe. A szrbobráni cscndörség 
most Simonyik halálával kapcsolat­
ban letartóztatta Dungyerszkit és 
Radosevicset, kiha’lgatásuk után 
azonnal Noviszádra szállították és 
átadták őket Papricsics Milán vizs­
gálóbírónak.

_ A noviszádi háztulajdonosok és
földművesek egyesülete vasárnap, szep­
tember 18-án délelőtt 9.30 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart a Llnde-kávó- 
ház nagytermében, Mileticseva u 7 a

HÖRGŐ,Sí HÍREK. Hosszú Aurél 
nyugalmazott iskolaigazgatót, a horgo­
st tüzoltótestülat főparancsnokát a 
t űzöl tőszó vet s ág a harmadosztályú ér­
demrenddel tüntette ki — A horgos: 
nöegylet dr. Lozanics Velimirnét vá­
lasztotta meg uj elnökévé. — A hor­
gos! görögkeleti egyházközség most 
tartotta közgyűlését, amelyen a veze- 
* őségi választásokon Ivacskovics Mi­
lán vegyészmérnök listája győzött.

— Szüreti bál a noviszádi Kato­
likus Olvasókörben. A noviszádi 
Katolikus Olvasókör vasárnap tartja 
meg ezévi szüreti bálját a Kör he­
lyiségében Dudarszka uccu 18 szám 
alatt.

— Halálos autószerencsétlenség 
Szrbohrán mellett. Péntekre virra­
dóra halálos kimenetelű autószeren­
csétlenség történt nem messze 
Szrbobrántól. Éjjel tizenegy óra felé 
Lét les Zsiván nagy teherautója e - 
indult Szrbobránból Fékét lesre, azon­
ban a nemzetközi utón, nem messze 
Szrbobrántól eddig még ki nem de­
rített okból felborult. A teherautó­
ban nógven foglaltak helyet, a tu­
lajdonod Létics. két munkás és Cso- 
bánov Riszta 22 éves szrbobráni la­
kos. A# ijutó utasai valamennyien 
megsérültek. Csobnnov azonban 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett 
hogy még a helyszínen meghalt. 
Tegnap bizottság szállt ki a helyszí­
nére és megejtette a vizsgálatot.

— Női öszikahátok nagy válasz- 
I lókban olcsón kaphatók: Fischer J. 

és Fia bégnél Noviszádon.
— Zsabal,v és Csurog között a vo­

nat elütött egy kocsit. Zsabaiy és 
Csurug között, a 42 és 43 kilométer 
kő között tegnap súlyos von at szeren­
csétlenség történt. Az 5816-os számú 
vonat elütötte Ivkov Milán csurugi 
gazdálkodó kocsiját, a kocsit poz- 
dorjává zúzta, az egyik lovat agyon­
gázolta. Ivkov és a másik ló azon- 
b.v csak könnyebb sérüléseket szen­
vedtek. Ivkov a mezőről tért haza 
és amikor a vasúti átjárón akart át­
haladni. hirtelen feltűnt a vonat, a 
kocsit és az egyik lovat elkapta. Tv- 
kovot és a másik lovat azonban le­
lökte a pályatestről. A helyszíni 
szemle alkalmával kiderült, hogy 
Ivkov szerencsétlenségét az a körül­
mény okozta, hogy a pályatest 
mindkét oldalát kukoricával vetet­
ték be és Ivkov nem láthatta a kö­
zeledő vonatot. A szerencsétlen fér­
fit dr. Málics orvos segélyben ré­
szesítette. a kár hétezer dinár.

— A szomborl borbélyok felebbezése 
a munkásbiztositó ellen. A munkásbiz- 
tr.sitó a szomborl borbélysegédek ré­
szére az utóbbi években havi 31 napi 
munkaidőt számított, holott a törvény 
szerint csak 26 nap felszámítására lett 
volna joga. A szombori borbélysegé­
dek ezért felebbezést nyújtottak be a 
központi munkásbtztositóhoz és köve­
telik, hogy a jogtalanul besz.edett több­
letet fizessek vissza. Hasonló akcióra 
készülnek a mészárosok is.

— PACSIRI HÍREK. Holnap, vasár­
nap Pacsiron országos vásár lesz. A 
hatóságok hasitoltkörmü állatok fel­
hajtását nem engedélyezték. A kuko­
ricaszedés Pacsit- határában is meg­
indult, a termés kitűnőnek Ígérkezik. 
Lánconként 40—45 mázsa csöves kuko­
rica v"írható. — Az önkéntes Tűzoltó- 
testület műkedvelői vasárnap, szep­
tember 18-án sz.inrehozzák a »Csavar­
rólány« cimü operettet Kurucz Jenó 
rendezésében. — A pacsin KIÉ Piger 
Zoltán nemrégiben elhunyt reformá­
tus kántor emlékére sírkövet állíttat. 
L,re a cé'ra műsoros estet rendeznek.

— Tanítót kérnek az adahatári 
szülök. Az adai elemi iskolákba ösz- 
sresen 1475 gvermek iratkozott be. 
A tanyai iskolák közül a legutóbbi 
áthelyezések következtében tanító 
'nélkül maradt. A tanyai iskolásgver- 
mekek szülei elhatározták, hogy 
kii’döttségileg kérik Magarásevics 
Dimitrije közoktatásügyi minisztert, 
hogy nevezzen ki tanítókat a tanyai 
iskolákhoz.

- N> ajánlj a rendőrnek lopott hol­
mit. Pelagics Milorád szombori rendőr- 
felügyelőnek szardíniát "kiMálták meg­
vételre igen olcsón, mindössze 3 di­
néi'Irt dobozát. A rendörl'elügyelő gya­
núsnak találta a dolgot és nyomozni 
kezdett. Megtudta, hogy a szardíniát 
Bogdán Máténak a Kispipához, cím­
zett kocsmájában árulja Simon Antal 
35 éves sofőr. Simon egy időben Stam - 
feld Ödön füszernagykereskedőnél volt 
alkalmazásban, 450 doboz, szardíniát 
lopott tőle és most ezen akart túlad­
ni. A rendőrség letartóztatta.

— KIT,AI HÍREK. Az. iparhatóság 
figyelmeztette az. alkalmazottakat és 
a segédmunkásokat, hogy szeptember
28-ig munkakönyvét szerezzenek, mert 
különben megbüntetik őket. — Egv 
autó elgázolta Woleszák Anton 6 éves 
kislányát. Az autó a gázolás után to­
varobogott. A kislány sérülése életve­
szélyes. — A kulai rendőrség letar­
tóztatta Rndonics Pavle zsebmetsz.őt 
és több társát. — A száj és körömfá­
jás Kulán is nagymértékben elterjedt. 
Eddig már igen sok állat esett a jár­
ványnak áldozatul.

— llankaut megtisztítják a japán ké­
mektől. Hankauból jelenti a Havas

I ügynökség: Csütörtökön többezer ki- 
rai csendőr és rendőr kutatta végig 
Hnnkaut és a környék t, hogy a vá­
rost megtisztítsák a japán kémektől. 
A razzia öt óra hosszáig tartott, erre 
az időre elrendelték az. ostromállapo­
tot.

öngyilkosságot követett el egy 
idős asszony. Özvegy Bauer Lajosné 
88 eves szekicsi asszony öngyilkossá­
got követett el. lakásán felakasztotta 
magát. Mire tettet, észrevették, már 
nem volt élet benne. Az idős asszony 
sűrűn hangoztatta hozzátartozói előtt, 
hogy megunta már az. életet és nem 
találja semmi értelmét az. életének.

— Csődöt indítottak a noviszádi 
Vanyur kereskedés ellen. A novi­
szádi törvényszék csőd eljárást indí­
tott Vanyur Jován noviszádi keres­
kedő ellen. Csődbiró Levákovics. 
igazgató dr. Popov Milorád ügyvéd, 
határidő 1938. október 15.

_ SZENTAl HÍREK. A szentül mű­
kedvelők szeptember 24-én este 9 órai 
kezdettel ismét előadják a múltban 
hatalmas síkéit elért Sárgapitykés 
közlegényt. Az. előadást az Eugén- 
szálló színháztermében rendezik, a be­
vétel a Vöröskereszt javára megy. - 
A Kisgazdakor vasárnap, szeptember 
18-án szüreti mulatságot rendez a 
Hcuduska vendéglőben. — Stöckl Jó­
zsef kezdeményezésére megalakult az 
Iparosdalárda. A dalárdának egyelőre 
csak férfikara van. azonban bizonyos, 
ra vehető, hogy már a közeljövőben 
megalakul a női énekkar is. — Barta 
András bogaras! kovácsot súlyos álla­
potban szállították a szuboticai kór­
házba. Barta munka közben megszé­
dült és a parázsra esett, amely össze­
vette, — A városi főmérnöki hivatal 
r, lakosság tudomására hozta, hogy 
mindazok, akik megkapták a közmun­
kák elvégzésére a felhívást, de annak 
nem tettek eleget, a jövőben már nem 
dolgozhatjuk le a kulukot, hanem csak 
> énzben vallhatják meg.

— Kétmillió éves mamutcsontokat 
találtak Beográd kellős közepén.
Beográd központjában, a Terézián 
nagy építkezések folynak. Az egyko­
ri Albánia nevű kocsma helyén ha­
talmas palotát építenek, amelynek 
alapjait most rakják le. Több, mint 
hat méter mélyre ásták le. Az ása­
tások alkalmával hatalmas csonto­
kat ta'áitak. amelyekről a tudósok 
megállapították, hogy kétmillió év 
előtt elhunyt mammut maradványai. 
Megtalálták az ősállat állkapcsát, bor 
dalt és lábcsontjait, valamennyi ha­
talmas csont már félig el köveseden 
állapotban van. A tudósok vélemé­
nye szerint a jelenlegi Beográd he­
lyén két millió évvel ezelőtt hatal­
mas mocsár volt, és a mammut ebbe 
a mocsárba fulladt bele. Beográd 
környékén régebben már több hason­
ló állati csontot találtak.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserű vizet. Registr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr S. 
br. 85 od 154. 25 V.

— Brilliánsgyürii az óriás piszt­
rángban Wilfrid Cullen eh a riot ten- 
town i (Edward herceg-sziget) halász 
hatalmas pisztrángot fogott. Mikor 
zsákmányából vacsorát készült főz­
ni, észrevette, hogv a kopoltyuja 
mögött csil'.ogoó tárgy szikrázik. 
Közelebbről megvizsgálva a tárgyat, 
kiderült, hogy az pompás gyémánt­
gyűrű, hatalmas szoliter bvilliánssal. 
amely eddig ki nem derített módon 
a hal kopoltyujába szorult.

— Rooscveltnc nem akar a férje he­
lyett elnök lenni. Roosevelt elnök fe­
le.: égét több oldalról felszólították, 
hogy lépjen fel a legközelebbi elnök- 
választáson férje helyett, aki nem akar 
harmadizben is pályázni az elnöki mél­
tóságra. Roosevcltné legújabb cikké­
ben elutasító választ ad a javaslatok­
ra. amit ezzel indokol: Nem vágyó­
dom az áldozati bárány szerepére, nem 
szeretem a vértanukat. Nem hiszem, 
hogy különösebb szolgálatokat tehe­
tek az országnak, azokon kívül, ame­
lyeket a haza bármely hasznos ma­
gánpolgára teljesíthet •>.

— Egy macska felriasztotta a 
rendőrséget. A London keleti negye­
dében cirkáló összes rendőrgépkocsi- 
őrjáratok éjféltájban rádióparancsot 
kaptak, hogy siessenek a Silverstcin- 
fcle szőrmeraktárba, ahol betörők 
garázdálkodnak. Néhány perc múl­
va rendőrgyürü vette körül a szőr­
meraktár!. A helyiségben, honnan 
egyetlen szál szőrme sem hiányzott, 
betörők helyeit egy macskát talál­
tak, mely fellökte a betörést ielzf
riasztókészüléket.
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Kiürüli raktárakkal indult meg

az uj cukorgyártás
\i ország egyes vidékein csökken a cuhorioguasziás - 

ItlseDbedcli a cukor termese Európában, mig a világ 
termes nagyobb lesz — Megindult a cukor világpiaci

forgalma
Bcográd, szeptember 16

Mint előrelátható volt, még az 
uj cukorgyártási kampány meg­
kezdése és a friss cukor előállítása 
előtt, beállott a cukorhiány. Kris­
tálycukor egyáltalában nincs és 
kockacukorban is érezhető a 
hiány, olyannyira, hogy ezt csu­
pán a novivrbászi cukorgyár tel­
jes raktárkészletének piacra dobá­
sivel lehetett némileg, átmeneti 
időre enyhíteni. Amire még a ju­
goszláviai cukorgyártás történeté­
ben példa nem volt,

ma a cukorgyárak raktárai 
teljesen kiürültek

ís a nagykereskedők készletét 
csupán azok a huszonöt kilós, lu- 
xuscsomagolásu kockacukor do­
bozok képezik, amelyeknek kiló­
ján a rendes árnál tiz párával drá­
gábban árusítják. Számítani kell 
azzal, hogy két-három hét múlva 
már nem lesz régi cukor az ország 
ban. Az uj gyártású cukrot a szo­
kott raktározási időt lényegesen 
lerövidítve fogják piacra vetni.

A vendéglőipar és a nagykeres­
kedelem illetékes helyen közben­
járt, hogy a cukorbehozatalt, egy 
a rendes vámtételnél alacsonyabb 
kulcs mellett engedélyezzék. Ez 
irányban azonban döntés még nem

történt. A cukortermelés mai, 
gyorsított irama mellett a cu- 
korebhozatalt minden valószínű- 
ség szerint elkerüljük. Mégis, álta­
lában nem volt tanácsos a cukor­
készletek ily nagyarányú apaszt á- 
sát bevárni, mert ezzel sok he­
lyütt, főleg az ország távolabbi 
részeiben,

a cukorfogyasztás meglehető­
sen visszafejlődött.

Ezt egy átgondolt, komoly cukor­
import megakadályozhatta volna 
s letörte volna azt a sok helyütt 
tapasztalt cukoruzsorát is. ami fő­
leg ott alakult ki, ahol ellenőrzés 
nem volt.

A cukorgyárak teljesen kiürült 
raktárainak van azonban egy ér­
dekes és jelentőségében le nem 
becsülhető gazdasági előnye K A 
hatalmas készletek felszaporitása 
pénzügyi szempontból káros, mert 
a cukorba fektetett nagy tőke 
kamatozatlan hevert. Ez a kamat- 
veszteség most legalább két-há­
rom évre megszűnik. Körülbelül 
ennyi idő kell ahhoz, hogy a ter­
melés mai arányos fejlődése mel­
lett, ismét nagy cukorkészletek 
keletkezhessenek.

A cukortermés ez évi világsta­
tisztikája különben némi vissza­

esést mutat. A napokban közzé­
tett nemzetközi jelentés szerint

Európában Oroszország
nélkül több mint másfél 
százalékkal kisebb cukorter­

més várható,
pedig a répaföldek ez évben leg­
alább hat százalékkal haladták túl 
a tavalvi területek nagyságát. En­
nek okát az augusztus végi, szep­
tember elejei nagyobb esőzések­
ben látják. Ebben az időszakban, 
a szép időnek a cukorrépa fejlődé­
sére nagy befolyása van. Orosz­
ország nélkül, Európa idei nyers 
cukortermelését

valamivel több, mint hét mil­
lió tonnára becsülik,

inig Oroszországra a becslés két 
és tél millió tonna lenne A cukor- 
termés megnagyobbodott : Ju­
goszláviában. Magyarországon, 
Romániában, Franciaországban és 
Belgiumban, visszament azonban 
az. északi államokban és Olaszor­
szágban. Igen komoly visszaesés 
van főleg Németországban és Spa­
nyolországban, ahol az idén alig 
ültettek cukorrépát, s igy Spa­
nyolország majdnem le!les szük­
ségletét importálni lesz kénytelen: 
Romániából, Franciaországból és 
\ alamit Magyarországból.

A középeurópai és oalkánálla- 
niok három utolsó évének etikor- 
termési tabelláját (ezer tonna 
nyerscukorban) itt adjuk:

1* 136 7 1937 8 1938 9
Jugoszlávia 1(H) 36 95
Magyarország 143 1 1 1 130
Románia 71 73 150
Bulgária 1 1 30 28
a volt Ausztria 156 136 1 10
Németország 1 SOU 2200 1980
Csehszlox ákia 709 740 660

A világkészletet Kubát é< az

I nié) termését hozzávéve — most 
jelentősen felszaporodtak s úgy 
vélik, hogy az

legalább öt millió tonna le>z
mig tuvalv nég\ millió, tavalyelőtt 
pedig, valamivel több mint négy é> 
tél millió tonna volt. A cukorfo­
gyasztás erősen visszaesett

Németországban, Olaszor­
szágban és az Unióban

Soha sem tapasztalt mélyponthoz 
ért Spanyolországban, ahol pedig
azelőtt a cukorfogyasztás kedvező 
volt.

■\ cukorexport világpiacán már 
sok az. angol, belga és hollandin- 
diai ajánlat, mig a csehszlovákiai 
ajánlatok ezúttal elmaradtak. \ 
cukorárak inkább szilárdulnak 
New -Yorkban két-három pont 
emelkedést jegyeztek. \ levantvi 
piacot ez idén megkíméli majd az 
eddig olcsó japán cukor és igy 
a hollaudiiuliai készleteknek jő 
piacuk lesz, elsősorban Olaszor­
szág felé.

»» »[~~] q U «

□ Kéthavi nifslvvképzü tanfolyam 
Novissádon. A növi zádi kereskedel­
mi és iparkamara mellett működő 
iparfejlesztési intézet a mester jelöl­
tek részére kéthónapos tanfolyam»*, 
tart. amely szeptember 28-án kez­
dődik. A tanfolyamon ismertetik az 
ipartörvényt, a kereskedelmi és v.i - 
tójogot, a munkásvédelmi és a mun 
kásbiztositási törvényt, azonkívül 
könyvvezetést, áruismeretet taníta­
nak és órákat adnak az államnyelv­
ből. Az előadásokat esténként tart­
ják meg a technikai középiskola he­
lyiségeiben. Jelentkezni a kamara 
10-es számú szobájában lehet dél­
előtt 9—11 között.

— És én mennyire vágyódom 
vissza ama szép napok után, ami­
kor megismertem önt, a varsói if­
júság vezérét és a diákmozgalmak 
hősét!

Eh, Istenein, ez már olyan ré­
gen volt.

— Tiz év nagyon hosszú idő.
— És mégis nagyon kevés alt­

hoz, hogy az emlékezéseket ki­
öljék a sziveinkből!

— Emlékezések! Ez olyan kife­
jezés, amelyet gyakran helytelenül 
használnak! Vannak dolgok, ame­
lyekre nem szívesen emlékezünk 
vissza!

— Istenem, oly gyakran jutnak 
eszembe azok az órák, amelyeket 
Varsóban együtt cltöltöttünk. 
Amikor alkonyaikor együtt za­
vartalanul beszélgettünk vagy ón 
felolvasott nekem. Mily szép órák 
voltak ezek!

— Igen, ezekre én is szívesen 
emlékezem vissza!

— És az azután következetted­
re?

— Azokra nem! — kiáltott Ja- 
rosinszky.

Azt ugye tudja, hogy Alexis­
se! hat évvel később újra kibékül­
tem?

— Tudom, ő igazi nemes férfin 
volt. És ezért Julámia . ..

— Hallgasson László, ön nem 
viselkedett férfiasam Mert tudom, 
hogy szeretett engem!

Én akkor megesküdtem mi­
nek, hogy nem szeretem 1

— Akkor ez az eskü . .
— Julianna, gondolja meg 

szavait! Ah, látom már, hogy ön­
ben is sok a hiúság. Azt hiszi, hogy 
minden férfi szerelmes önbe! Ak­

kor engem az ifjúság bővülése ve­
zetett a házába, nem pedig a sze­
relem. Nem én voltam az oka, 
hogy ön arra az őrült gondolatra 
jutott, hogv velem, az ifjú diák­
kal .. .

— Ne említse ezeket a kellemet­
len emlékeket, László!

_- Igen, ezek kellemetlen emlé­
kek nekem is. Mert akkor szűntem 
meg becsülni a nőket.

Kriidencr Julianna és Jarosin- 
szky László e beszélgetése egy kis 
regényről való megemlékezés volt.

Julianna házassága első éveiben 
Velencében élt, ahol férje mint 
orosz követ működött. A házas-1 
ságuk nem volt boldog, mert nem 
voltak gyermekeik, holott ez volt
Julianna ' leghőbb vágya.

1796 évben Varsóba helyeztek 
át lovag Krüdenert, ahol az ellen­
tétek férj és feleség között mind­
jobban ki élesedtek, úgyhogy ami­
kor Kriidencr lovag ismét vissza­
tért Velencébe, már nem vitte ma­
gával feleségét, hogy a csendes 
válást előkészítsék.

Egv báli estén ismerkedett meg 
a szép asszony Jarosinszky Lász­
lóval. Ekkor még együtt élt a fér­
jével s lovag Krüdener annyira 
megszerette u daliás itjut, hogj

meleg barátságával tüntette ki és 
igy Jarosinszky mindennap ven­
dége lett a Krüdener háznak.

Bár Jarosinszky kezdetben hú­
zódozott attól, hogy gyakori ven­
dege legyen az orosz arisztokrá­
ciának, mert hiszen ö gyűlölte az 
oioszokat, a szép asszony elraga­
dó kedvessége és nagy műveltsé­
ge erősen vonzotta őt a Kriidencr 
palotába.

Így történt, hogy a szép asz- 
szony szenvedélyes szerelemre 
lobbant a daliás ifjú iránt, holott 
ez csak a hódoló tisztelet érzésé­
vel közeledett hozzá.

Hetekig igyekezett Julianna le­
győzni a szenvedélyt, majd ami­
kor ez nem sikerült, arra határoz­
ta el magát, hogv mindenáron 
megszerzi magának az ilju sze­
relmét.

A kacérság minden fegyverét 
használatba vette, de mindhiába. 
Az ifjú diák sehogy sem tudta ül 
megérteni.

Végül a szép Julianna kétségbe­
esett lépésre határozta el magát.

Egyik estén, amikor Jarosin­
szky a Krüdener palotát elhagyta 
és szállására igyekezett, egy sö­
tét uccán három marcona alak

támadta meg és olvan ökólc'apá't 
mértek a lejére, hogv cl\ esztette 
az eszméletét.

Amidőn magához tért, cgv 
városon kisül tekvö villa egyik 
pazarul berendezett szobájában 
találta magát. Idehozatta öl Juli­
anna és most már egész nyíltan 
feltárta előtte az érzelmeit.

Az ilju diák nem tudott hova 
lenni az ámulattól. \z égből pótv- 
t\ ont le. Az ábrándjai, az idealiz­
musa egv csapásra megsemmisül­
tek. Azt kellett tapasztalnia, hogy 
az a nő, akit ő oly nagyra becsült, 
akinek a szellemét annyira bámul­
ta, csak olyan, mint n többi nagy­
világi hölgy, akiket eddig úgy le­
nézett, mert kacérkodtak vele.

Egész, őszintén megmondotta 
Juliannának, hogv nem szereti és 
nem engedi magát elcsábítani.

Krüdener Julianna azonban nem 
olvan nő volt, akivel egykönnyen 
végezni lehetett volna.

— Ha nem szeretsz, majd fogsz 
szeretni mondta és egyszerűen 
kijelentette, hogy a villából nem 
bocsájtja el.

Rázárta az ajtót és remélte, 
hogv az ifjú engedni fog.

Jarosinszky azonban már a kö­
vetkező éjszakán megszökött eb­
ből a furcsa fogházból egv abla­
kon keresztül.

Kétszeres szerencse volt az. ifjú­
ra, hogy a fényes börtönéből si­
került megszöknie.

I gvanis Julianna férje. Krüde­
ner lovag tudomást szerzett ar­
ról, hogy felesége igen sokat vau 
együtt az ifjú diákkal s most cg\ 
szobaleánv elárulta neki, hogy a 
városon kívüli villában légyotton
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Megszilárdultak a gabonatőzsdék, 
az értéktőzsdéken estek az árak

A nemzetközi politika eseménye: 
élezhető kihatással vannak a tüzs- 
dékie is. Érdekes azonban ezzel kan- 
cső'atos un rámutatni arra hogy a 
nyugtalanító hírek más hatással van­
nak az érték és más a gabonatőzs­
dékre Az értéktőzsdéken csökken­
nek a papírok árai. míg a gabona­
tőzsdéken emelkedtek az árak Igaz 
ugyan, hogv Chamberlain bcrchtes- 
gadeni találkozójának hírére kissé 
megnyugodtak a kedélyek az érték­
tőzsdéken. azonban a hét elején be­
következett áreséseket nem javítot­
ta meg a csütörtöki találkozó sem

A gabona tőzsdék ezzel szemben 
határozott szilárdságot mutattak.

A két délamerikai tőzsdén. épen 
i gv. mint az észak amerikaiakon is

A Juncszlávlaí 
csökkenés

A bcográdi zagrcbi értéktőzs­
déken az egyes papírok kissé vissza­
mentek Ez. az áresés tegnap is tar­
tott Az esés oka. hogy rrrg az eladók 
jelentkeztek, addig senki sem vásá­
rolt. I°az ugvan. hegv eladó sem 
volt több a szokottnál, de a kereslet 
hiánya í;'tségtelenül hozzájárult az 
állampapírok áreséséhez.

Jugoszlávia közgazdasági körei a 
legnagyobb nyugalommal és hideg­
vérrel tekintik az eseményeket á 
vásárlók tartózkodását azonban

egyáltalán nem lehet annak ma­
gyarázni, mintha valami pánik 

lenne a tőzsdéken.

hanem sokkal inkább azzal hogy 
kézg. zdasági es pénzügy; körökben

emelkedtek az árak. Az egyes áruk 
hszakamerikában 1—5 centtel emel­
kedtek. Az eme kedés révén feltá­
rult árak tegnap sem estek. Az eu­
rópai tőzsdék még szilárdabbak vol­
tak. különösen Liverpool cs Rotter­
dam. A Reuter ügynökség jelentése 
szerint Rotterdamban azonban csak 
névleges jegyzések voltak, mert az 
eladók tartózkodtak. A többi c k, 
kávé. cukor, gyapot, juta stb bi­
zonytalanok voltak, egyedül a cukor 
emelkedett jelentéktelenül a new- 
yorki tőzsdén.

A londoni fémáru piac nyugodt 
vö t. míg Newyorkban a réz és cink 
kissé emelkedett, a többi fémek ára 
nem változott.

A devizapiacokon sem voltak nagy- 
változások.

ériékoaplrok 
ének oka
azzal számolnak, hogy a nemzetközi 
helyzet megnyugvása után uj üzlet­
kötésekre kerül majd a sor Éne 
va'ó tekintettel a vásárlók nem 
akarják szabad pénzüket papírokba 
fektetni, hanem kézben akarják tar­
tani. hogy szabadon rendelkezhes­
senek vele.

Bankár körök véleménye szerint 
sem a jugoszláviai, sem a külfö’d: 
bank körökben semmiféle fennaka­
dás de még tartózkodás sincsen. Az 
ügyleteket egészen normálisan b<>- 
nvilitják le. különösen a kivitelt 
amely erős iramban folyik. A beo- 
grádi és zágrábi tőzsdéken a deviza­
piac is szilárd és a német márkáért 
a szabad forgalomban ma is 14 di­
nárt fizettek.

Nagy az érdeklődés ü Holnapé 
Vojvoáma-NUK derbi iránt

A vasárnapi mérkőzésért az országos válogatott 
Weltier is játszitt a NAK elten

A noviszádi sportkörök nagy ér- | 
deklödéssel tekintenek a holnapi 
NAK—Vojvod'na derbi elé Novizzód 
két örökös riválisa sorsdöntőnek 
mondható talá'kozásra készül, a 
NAK erősen készül — és bízik, a 
Vojvodina pedig, múlt vasaznapi ku­
darcon okulva erősített és igy bizto­
sítottnak mondható, hogy

a holnapi találkozó erős iramú, 
szép sportot hoz.

A mérkőzéstől sok minden függ. le­
het, hogy a bajnoki cím is. Egy uj 
vereség megpecsételheti a Vojvodina 
sorsát, de a NAK-ét is. Ezzel tisztá­
ban vannak a csapatok és komoly 
igyekezettel feküdtek bele az edzé­
sekbe. a készülődés hire természete­
sen szétfutott a szurkolók és sport-

j barátok között is, igy. ha cl nem szo­
morodik vasárnap dó után az időjá­
rás. rekord közönsége lesz a bajnoki 
találkozónak.

A holnapi bajnokira a két csrpat 
egyébként az alábbi összeállításban 
áll ki.

Vojvodina: Platz, — Drázsics, Maj- 
tány II. — Pintér, Ognyanov. Bo- 
zsics — Szretykov. Zágorác, Schoss- 
berger. Német és Welker.

NAK: Sovlyánszki — Szilágyi, Lá­
nyi — Ilaasz, Thurzó. Kotrba — 
Frank. Tihanyi, Maták, Longaver, 
Kovács.

Játékvezető Gaál. A mérkőzés dél­
után 4 órakor kezdődik, az elömér- 
kőzés háromnegyed háromkor, illet­
ve félkettökor.

Büntet a szuboticai alszövetség.
A szuboticai alszövetség birókül- 
dőbizottsága a következő játéko­
sokat sújtotta játéktilalommai: 
Bogdanov (Obiiics), Gordos (s/.tá­

rakanizsai Szloga) 2—2 hónap, 
Sleme.ider (knlai JSK) és Eigener 
(Bajtnoki AK) 1 — 1 hónap, Dzsida 
(í xombori AK), Sasin (Adni SK) 
és Válni (adai Radnicski) 2—2 hét.

\annak.
Magánkit iil rohant a villába, 

hogy feleségét és a hálátlan diá­
kot fele'ö"-égre vonja. Julianna 
el-’— 1-M a férjének a dol­
gokat és igy Krüdener lovag nem 
járhatott el Jarosiuszkyval szem­
ben. Nem kért elégtételt, hanem 
még aznap elhagyta \ arsot.

Julianna két nappal később szin­
tén eltűnt a városból anélkül, 
hogv Jarosinszkyvcl tovább tö­
rődött volna. Ettől az időtől kezd­
ve kalandornő lett belőle s amikor 
újból együtt élt férjével, akkor 
sem változott meg.

I-ls most, amikor tiz év múltán 
Nmét találkozott Jarosinszkyvcl, 
mindketten a múltak emlékein 
gondolkodtak és igy nem csoda, 
ha beszél gtést.k megakadt é- szót- 
hii ul ültek egymással szemben.

Ezalatt a szünet alatt kinyílott 
a/ ajtó és Speniakov lépett be 
rajta.

Csodálkozva látta, hogy elö­
lülő vevője már nincs egyedül. 
I,, -okkal tapasztaltabb kereslte­
it ' volt, semhogy csodálkozását 
Ci-v mozdulattal is elárulta volna.

Eev éhkéiv Júliáim r kisegi'eőe 
J;,ro- i-xlsyt e zavarból.

< ).-in<zkv ur itt kereseM en- 
c ein mondta ki nnvedén sc- 
e "cni log nekem a Itos/'ümök ki- 
\ Vevztásánál!

Kérem, méltóztas-ék nai kul­
csolni mondá a kereskedő —, 
aki mögött az eladónő lépett he

, minő ko'/tümüket parancsol?
Elsősorban feleljen egy kér 

uéseimc, Spcniakow ur!
Kérem, rendelkezésére ál- 

u k. asszonyom!

Jelezték önnél a jövetele
met ?

\ kereskedő arcán ravasz mo­
soly vonult végig.

— Igenis, nagyságod jöveteléi 
jelezték é- megparancsolták, hou> 
minden kívánságát teljesítsük.

— És a számlákat illetőleg?
Ezzé' ne méltóztassék tö­

rődni!
— Jó, altkor rendben vagyunk 

é-: niost meg fogom tenni a meg- 
iendelés Imrt.

Jarosius/Uv L;i.-zlo, alti nove.t- 
vő csodálkozással hallgatta a be­
szélgetést, most kénytelen volt 
egy órahosszat ott tartózkodni, 
amig Julianna a szabónőkkel tár­
gyalt.

A szép asszony egyáltalán nem 
volt szerény, mert a megrendelé­
sei valósággal hercegnőhöz mél­
tók voltait. De Spcniakow tudni 
látszott, hogy az, aki az öltözéke­
ket a szőke asszonynak ajándé­
kozza. minden összeget fizethet.

Miután Julianna a megrendelé­
seivel végzett, Jarosinszkyvcl 
együtt eltávoztak az áruházból. A 
rablóve/ér egészen a kocsijáig kí­
sérte a szőke asszonyt.

— A viszontlátásra Julianna — 
mondta a fekete lovag kezét 
nyújtva, amelyet a szép asszony 
erősen megfogott.

— Hogyan, ön el akar hagyni?
— Igen, nem tehetek másként.
— Persze, igaza van el nem ki­

sérhet. De, ugye, meg fog láto­
gatni?

Ah, hiszen már nem sokáig 
maradok itt, Pétervárott!

— Akkor jöjjön ma este el, ba­
rátom!

Jarosinsxky húzódott. De nem 
tudott elfogadható kifogást talál­
ni, tehát engednie kellett.

- A Név a partján, a villane­
gyedben lakom, könnyen megta­
lálhatja a villát, mert az a leg­
szebb mind között. A viszontlátás­
ra, Lá.-zló és ne várasson hiába, 
este tiz órára várom.

Ezzel a kocsiba ugrott és a fo­
gat a következő pillanatban tova 
robogott.

Jarosinszkv azonban még fel­
óráig állott az áruház előtt. Arra 
a két emberre várt, akiket min­
denáron látni akart.

De Turbetzkoi herceg és felesé­
ge már bizonyára eltávoztak, mi­
vel a fekete lovag hiába várt.

Végül kedvetlenül elhatározta 
magát, hogy nem var tovább és el­
indult a Neva partja felé.

117. FEJEZET.
A JÓSNŐ.

Első Sándor cár ezen az esten 
•késő c.-tig maradt a dolgozószo­
bájában. Délután két órától sza­
kadatlanul dolgozott, amikor este 
nyolc órakor jelentették, hogy a 
cárné mar várja az est ebédhez.

— Mentsen ki őfelségénél, — 
mondá a hadsegédének — és je­
lentse, hogy sajnos, nem vagyok 
abban a helyzetben, hogy mue. iá­
mat félbeszakítsam.

Valószínű, hogy a cár ezzel 
nem mondott valótlanságot v- a 
szelíd ca: né nem kételkedett. Min­
denki lu.ha a cári udvarban, hogv 
abban az időben süni fellegek 
tornyosultak Európa egén.

Franciaon/agban olyan férfin

uralkodott, aki tüzérhadnagy­
ból küzdötte fel magát a fran­
ciák császárjává. Ez az egyszerű 
ember máris leigázta egész Euró­
pát Oroszország határáig. De mar 
nem lehetett messze az az idő, 
amikor a hatalmas orosz biroda­
lomra is szentet fog vetni.

Hs ezért — igy hitték az udvar­
nál - volt a cár tulhalmozva műn 
kával.

Sándor cár bizonyára fogadta í 
külügyminisztert és hosszasan tár 
gyalt vele a legújabban érkezett 
sürgönyökről, bizonyára rendellve 
zeti ebben az irányban és hogy 
minő magatartást tanúsítson 
Oroszország a porosz-francia há­
borúban.

Mindezek dacára a cár félbe­
hagyhatta volna a munkáját, de 
e napon úgy látszott, mintha szán 
dékosan nem akarta volna dolgo­
zószobáját elhagyni. Esti nyolc 
óra után még fogadta az udvari 
méltóságokat, akik az előcsarnok­
ban várakoztak.

A cár igen jókedvűnek mutat­
kozott. Majd, amidőn a méltósá­
gok- eltávoztak meghagyta n had­
segédének, hogy ma többé nem 
fogad senkit sem.

Azután kiment az előcsarnokba 
ahol a szolgálattevő gárdaőrnagy 
még várakozott.

Mára befejeztük a munkát, 
Fakin mondá a cár jókedvűen, 
— iő éjt!

Ezzel tovább sietett. A termek 
hosszú során keresztül haladva 
egy szolgával találkozott, aki hó­
dolat teljesen félre akart vonulni. 
A cár azonban feléje fordult.

(Folytatjuk)
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Rövid sporthíreit i
A K. K. bajnok Szlávia játékosait 

Jczsek, a csehszlovák közegészség- 
ügyi miniszter aranyéremmel tüntet­
te ki. A játékoscok ezenkívül dísz­
oklevelet kaptak, egyesületük veze­
tősége pedig fejenkint 5.000 csehko- 
rona prémiumot ajándékozott nekik 
sikeres szereplésükért.

Az Európa—Anglia labdarugó mér 
kőzést október 26-án tartják meg a 
londoni Arsenál játékterén. Az Eu- j 
rópa csapat összeállítását Mauro 
(Olaszország), Lotsi (Hollandia) és 
Pelikán (Csehszlovákia) hármasra 
bízták.

A Helsinkiben rendezendő 1940-cs 
olimpiai játékok végleges műsora a 
következő. A XII Olimpia megnyi­
tásának napja 1940 julius 20-a. Köny 
nyü atlétikai versenyek julius 21-tő!
28- ig. úszás julius 26, augusztus 3-ig, 
görög—római birkózás julius 21—24- 
e. szabadstilusu birkózás julius 27—
29- e, súlyemelés julius 25 és 26-a, 
ökölvívás julius 30-tól augusztus 4- 
ig, vívás julius 21-től 25-ig, kerékpá­
rozás julius 25, 28 és 30. modern öt- 
tusu verseny julius 21-től 25-ig, tor­
nászversenyek julius 29-től augusz­
tus 1-ig, lovaglás julius 29-tűl au­
gusztus 3-ig, labdarúgás julius 21- 
től augusztus 3-ig, céllövészet julius 
24-től 27-ig, evezőversenyek julius
30- tól augusztus 2-ig. vitorlázás ju­
lius 23-tól 26-ig és 29—30-án és ka- 
jakversenyek 25 és 26-án lesznek.

Grand Prix-tnyertek a magyar vi­
vők. A Párisban lefolyt VB a világ­
kiállítás egyik eseménye volt. A ma­
gyarok három győzelmet hozzászámí­
tották a világkiállítással kapcsolatos 
egyéb jó szerepléshez és igy a ma­
gyarok elérték azt a mértéket, and 
után Grand Prix-t adnak. A magyar 
szövetséghez most értesítés jött, 
amely szerint a vivők megbánják a 
nagydijat, amely oklevélből és 
aranyéremből áll.

A NAK hivatalos hírei. A holnap’, 
mérkőzésekre az alább felsorolt já­
tékosok megjelenését kérik 1.15. 2 15, 
illetve 3.50 órakor. Heinz intéző he­
lyettesnél 1.15 órakor jelentkezzenek 
Gőgös II. Hajdú, Csillag. K’ier. La­
katos. Szeifert, Németh II., Schnvdt, 
Gombár, Pázmány, Pávics, Mókus, 
Jancsics. Kiss II és Kuruc. Luciáno- 
vics intézőnél 2 óra 15 perckor: Lu­
kács, Schneider, Boros. Mathcis. Vi- 
nai, Fehér. Németh, Tikmajer, Moi- 
nár. Karaba, Barta és Szuszedszky 
sport kapitánynál fél négykor Sov- 
Ivánszki. Lányi. Szilágyi, Haasz, 
Thurzó, Kotrba. Frank, Tihanyi, Ma- 
ták, Longáver, Kovács és Tomcsányi 
megjelenését kérjük. A mérkőzések­
re Hauzwierth. Werner. Budák, Wag 
ner Klamfer. Göttel. Kuhl és Szukics 
Intézők, illetve rendezők megjelené­
sét kéri az Igazgatóság.

Kerékpáros kirándulás Novlszádról 
Rcográdba. A Noviszádi AK kerékpá­
ros osztálya vasárnap kerékpáros ki­
rándulást rendez Beográdba. Indulás 
reggel 4 órakor. A kirándulók Beo- 
grádban megtekintik n kiállítást. Je­
lentkezni lehet Csordás Mihály mecha­
nikusnál.

Négy év szorgalmas munkáját fél­
óra alatt elhamvasztotta a tűz. A beo
grádi Szever SK. Ada C.ganliján (Ci­
gányszigeten) levő gyönyörű fürdő 
és klubházat csütörtökön déle'ött tűz 
hamvasztotta cl. A Szever otthonát 
négy évi szorgalmas munkával épí­
tették fel, csak maga a klubház 80 
ezer dinárba került — az épület nem 
volt biztosítva. A tűz a kéményből 
kipattanó szikra következtében ke­
letkezett.

A német—román nemzetközi lab­
darugómérkőzés napját, Bukarest­
ből érkező hir szerint, szeptember 
25-ében állapították meg. A mérkő­
zés színhelye a bukaresti Onef-sta- 
dion lesz. A találkozó elé óriási ér­
deklődéssel fordul a román nyilvá­
nosság, a vezetőségi körök felkérték 
a sajtót, hogy minél nagyobb propa­
gandát fejtsen ki, szeretnék ugyanis, 
ha szeptember 23-án, amikor a né­
met labdarugók külön repülőgéppel 
megérkeznek Bukarestbe, úgy a ma­
guk, mint a lakosság részéről méltó 
fogadtatásban részesíthetnék.

KUGLI HÍREK
Dijazásos kugliverseny Ncviszá- 

don. A Drvodelyci kugli klub szóm 
baton és vasárnap, 17-én és 18-án 
dijazásos kugiiversenvt rendez a 
Kctt-pályán. A verseny szomba­
tul este kezdődik és tartania alatt 
— 8-tól 12 óráig — történnek a 
benevezések is. Egyes széria ára 2 
dinár. Vasárnap reggel nyolc óra­
tói este 10 óráig folytatódik a ver­
seny. benevezni egész idő alatt le­
het Tíz órakor a dijak kiosztására 
kerül sor.

SCUMBLING LECSÚSZÁSA
A newyorki ökölvívó és birkózó szö­

vetség hivatalos lapja, a The Ring 
egyik legutóbbi számában közli az au­
gusztus végén összeállított ökölvívó 
ranglistát. Az összeállítás meglepeté­
se Schmeling helyezése. A newyorki 
lap szerint ugyanis Schmeling csak a 
hetedik helyet foglalja el a ranglis­
tán. A nehézsúlyú ranglista a lap sze­
rint a következő:

Világbajnok: Joe Louis.
1. Max Baer.
2. Gunnar Bärlund.
3. Bob Pastor.
4. Tony Galento.
5. Tommy Farr.
6. Mayie Rosenbloom.
7. Max Schmeling.
8. Buddy Knox.
8. Lou Nova.

10. Alberto Lovell.
A többi súlycsoport első három he­

lyezettje: Légsuly: 1. Jackie Jurich, 2. 
Small Montana. 3. Little Dado. Ban- 
la msuly: 1. Sixto Escobar, 2. Kayo 
Morgan, 3. Lou Salica. Pehelysúly: 1. 
Henry Armstrong, 2. Freddie Miller. 
3 Leo Kodak. Könnyüsuly: 1. Henry 
Armstrong, 2. Lou Ambers. 3. Baby 
Arizmendy. Váltósuly: 1. Henry Arm­
strong, 2. Ceferino Garcia, 3. telix 
Wouters. Középsuly: 1 AI Hostak. 2. 
Young Corbett. 3. Fred Apostoli. Fél- 
r.ehézsuly: 1 John Henry Lewis, 2. At 
Gainer, 3. Tiger Jack Fox.

________«««*.)(.»»»»------------

NO MOZG ALOM ÉS UDV ARI AS­
SÁG

Meyerlicim Pál hires ál 1 at festő 
nem szeretett semmi rendellenes­
séget. Olyan társaságba került 
egyszer, ahol egy szemüveges 
hölgy nagy előadást tartott a nő- 
mozgalomról. A festőművész . az 
asztalon dobolgatott a kezével. 
Látszott, hogy nem érdekli a do­
log. Erre a »harcias« nő megkér­
dezte: »És mi nz ön véleménye, 
művész ur?< A felelet ez volt: 
»Nagyságos asszony, az egyetlen 
nőmozgalom, amely nekem iga­
zán tetszik, — a keringő«. — A 
villamoskocsiban nagyon méltat­
lankodik az egyik utas: A mai 
fiatalság neveletlen, mondja, leg­
nagyobb mértékben udvariatlan. 
Egy másik utas: Miért mondja 
ezt? Hiszen az a fiatalember ép­
pen most engedte át a helyét ön­
nek. Mire az első: Az igaz, de a 
feleségem még mindig ál!.

Ma este 
Grimasx-fiabaré

a novisxddi Polgári Magyar 
Dalosüörben

A noviszádi Polgári Magyar Da­
loskor — mint ismeretes — meg­
hívta a kitűnő szuboticai vicclap, a 
Grimasz szerkesztőségét kabaré ren­
dezésére. A Grimasz a meghívást el­
fogadta és igy ma, szombaton este 
a Daloskor otthonában rendezik a 
kabarét. Az előadás iránt Noviszá- 
don általános nagy érdeklődés nyil­
vánul meg, mert a Grimasz kabaré 
a szokásos kabaréelőadásokpál jóval 
érdekesebbnek és nivósabbnak Ígér­
kezik.

Garay Bélával és Nyáray Rezső­
vel az élükön a legkitűnőbb szu­
boticai és petrovgrádi műked­

velők szerepelnek,

konferál Gál László, az él clap szer­
kesztője. A műsoron az általános 
érdekességü jeleneteken kívül novi­
szádi jellegű paródiák és egyéb tré­
fák szerepelnek. A Grimasz kaba­
láknak eddig Szuboticán. Szentán, 
Szomborban és Petrovgrádon hatal­
mas sikerük volt, úgyhogy valószí­
nűleg Noviszádon is százszázalékos 
lesz a siker. Az érdeklődés igen 
nagy, a jegyek jó része már elővé­
telben elkelt.

Az előadást este fél 9 órai kez­
dettel tartják a Daloskor otthoná­
ban. Jegyek estig elővételben a ku- 
lai szövetgyár Kralja Alekszandra 
uccai üzletében, este pedig a pénz­
tárnál 10, 15 és 20 dináros árban 
kaphatók.

Jólsikerült humoros estet ren­
dezett a noviszádi Polgári Magyar 

! Daloskör ifjúsága. A noviszádi 
Polgári Magyar Daloskör ifjúsági 
osr.tálya szerdai összejövetelén hu­
moros estet rendezett, atnelv ki­
tűnően sikerült. A műsor kiemel­
kedő pontja Gerieli Bandi nagy­
szerű humora magánszáma volt. 
A közönség sok tapssal köszönte 
meg a szereplőknek az élvezetes 
estét.

*
Újra alakult a moli Polgári Ka­

szinó A moli Polgári Kaszinó mű­
ködésének hosszabb szünetelése után 
most ismét közgyűlést tartott, ame­
lyen újjáalakult. A következő veze­
tőséget választották: Elnök Popo- 
vics Szteván, alelnök Lakatos La­
jos, titkár Jaksics Damján, pénztá­
ros Udovicski Gyoka. A választmány 
tagjai: dr. Radonics Prcmiszláv. Ke­
mény Ferenc. Muzslai Ferenc. Kol- 
heb József. Vrbaszki Pera, Nikolics 
Pája. Szrecscv Szima, Gyalinác 1 rí­
va és Erdélyi Imre.

*
Kulturdélután Bajiunkon. B ij-

mokról jelentik: A bajinoki Ma­
gyar Közművelődési Egyesület va­
sárnap délután kitünően sikerült 
kulturdélutánt rendezett. Ez. alka­
lommal dr. Hajnal Lajos A légy az 
egészség veszedelme címen tartott 
felolvasást, Herczeg János pedig 
felolvasta Cziráky Imre egyik Mi- 
hály-bácsi levelét. Imgrund Emil 
Az ősi föld gondozása elmen, kü­
lönösen a gazdatársadalom részé­
re hasznos előadást tartott.

A film behatol az 
emberi test legrejtet­

tebb részeibe is
Üveg alatt miIKődő állati 
sxervexet ds a seit dia e

A filmek közül különös érdeklő­
désre tarthat számot az amerikaiak 
röntgen-kinematográfiája. Ha igy 
megy tovább, nem lesz az emberi 
szervezetnek olyan része, amelyet 
élő, mozgó, működő állapotban fel 
ne lehetne venni félórás, vagy akár 
egész órás röntgenfilmekre. Szédü­
letes prespektivája van ennek a 
módszernek. Talán nincs messze az 
idő, mikor a beteg, ha orvosához 
megy.

zsebében elviszi a tavalyi két­
százméteres filmet,

hogy a doktor ur visszaemlékezhes­
sen, vájjon hogyan is működött a 
páciens veséje a múlt év decemberé­
ben?

Színes, hihetetlenül plasztikus fil­
mekre vesznek fel é'ettani operáció­
kat. Egy kísérleti állatot megoperál­
nak. testének nagy felületét üveg- 
szerü, átlátszó anyaggal vonják be 
és mint az ablakon keresztül, bemu­
tatja a film az egyes szervek, a gyo­
mor, a vese, az agyvelö működését 
Ez is olyan módszer, amely a leg­
nagyobb tudományos szenzációnak 
számit.

Egy dán kutató hanglemezre 
vette fel az idegek munkáját

Kiderült, hogy az idegek működése 
bizonyos akusztikai jelenségekkel 
jár együtt, amelyek felerősítve gra­
mofonlemezen lerögzithetők.

Sejtmozi: ilyenfajta filmből a kon­
gresszuson legalább féltucat volt. A 
sejt munkája ma már nem problé­
ma. Gyorsított és lassított színes 
felvételek segítségével Ugyanúgy be­
lelátunk a mikroszkopikus világ tit­
kaiba, mintha egy drámai jelenetet 
rendező állítana be érthetően és vi­
lágosan a nagyközönség számára.

Zarah Leander, a hires filmszi- 
nésznő és énekesnő Budapesten tar- 

I tózkodik és a rádióban is szerepelni 
fog. Ez alkalommal a Rádióélet most 
megjelent legújabb száma érdekes 
berlini beszélgetést közöl a gordon­
ka hangú művésznővel. A Stúdió 
szenzációs uj berendezéseit ismerte­
ti, érdekes riportokat közöl, illuszt­
rált sporttudósitásban magyarázza a 
legutóbbi labdarugó eredmény okait. 
A leggazdagabb film, műszaki, kézi­
munka, konyha, divat, gazdagon ju­
talmazott rejtvényrovat és a legbő­
vebb külföldi műsorok egészítik ki 
a Rádióéletet. A Rádióé'.ct szerkesz­
tősége Budapest, Sándor u. 7 kíván­
ságra készséggel küld Ingyen mu­
tatványszámot — külföldre is 

*
Szüreti mulatságot rendez a novi­

szádi külső Katolikus Olvasókör. A no­
viszádi külső Katolikus Olvasókör va­
sárnap, szeptember 18-án este ottho­
nában szüreti mulatságot rendez. A 
mulatságon magyarruhás lányok és 
legények csoportja táncol és más ér­
dekességekkel szórakoztatják a vendé­
geket

I
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tőzsde
BEOGRÁDI ÉRTÉKTŐZSDE

London (egy font) 213.91—211.85, Pa­
ris (100 frank) 120.10—118.66. Newyork 
(100 dollár) 4414 82—4378.50, Genf (100 
svájci frank) 1003.52—996.45, Milánó 
M00 lira) 234.28—231.19. Prága (100 esk) 
152.94—151.83, Amszterdam (100 hol 
fit.) 2393.26—2378 66, Berlin (100 már­
ka) 1778 91—1765.03. Brüsszel (100 bel­
ga fr.) 750.01—744.95, Szaloniki (100 
drachma) 31.20—30.50, Varsó (100 zloti) 
834.23—827.73, London magánklirine 
238.80—237.20, Berlin magánkliring 
1410—1390. — Állampapírok: 7 száza­
lékos beruházási kölcsön —98.50. 7 szá­
zalékos stabilizációs kölcsön 98. 4 szá­
zalékos agrárkölcsön t—62, 2 és fél szá­
zalékos Hatna Steta —461.75, kötés 462. 
ti százalékos bégluk 87.50. 6 százalékos 
dalmát agrár —86. — Részvények: Na- 
1 odna Banka 7300.

NOVISZAm TERMÉNYTŐZSDE
Búza. Noviszád Szombor környéki 

és középbácskai 153—155, felsőbácskai 
155—157, tiszai uszály 1. 160, tiszai
uszály II. 159, bácskai és bánáti, Duna 
uszály 157, bcgai uszály 158, tiszai csa - 
torna uszály 157. feisöbánúti k. d. 155 
157, délbánáti 152. szerémi, Duna 153 
szerémi, Száva 150. szerémi k. d. 153 
—155, szlavóniai 155—157 Rozs, bács­
kai 72 kilós 2 százalékos 144—146.
Árpa, 64—65 kilós, bácskai és szerémi 
145—150, bácskai és szerémi, tavaszi 
68 kilós 180—185. Zab. 130—132.50. 
Tengeri, bácskai k. d. 137—139, bá­
náti k. d. 135—137, bánáti, vrsaci pa­
ritásban 136—138, indiai paritásban k. 
d. 137—139. Búzaliszt, bácskai és bá­
náti állomásról nullás gg és g 255— 
265 kettes 235—245. ötös 215—225. ha­
los 195—205, hetes 165—175. hét és fe­
les 125—130, nyolcas 110—115. Szeré­
in! és szlavóniai állomásról, nullás gg 
és g 250—260, kettes 230—240, ötös 210 
—220. hatos 190—200, hetes 160—170. 
hét és feles 125—130. nyolcas 110—115. 
Buzakorpa, jutazsákokban, bácskai 98 
—100, szerémi 95—97, bánáti 94—96 
Fehérbab, bácskai és szerémi 2 száza­
lékos, zsák nélkül k d. 330—335 Bur­
gonya, szlavóniai rózsa 55—57, szlavó­
niai fehér 51—53. Sertészsír. 25 kilós 
kannákban bruttó nettóért 1375—1400 
Irányzat: szilárdabb. Forgalom: kö­
zepes.

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai, Szombor környéki 152 

—154, ízrémi 150—152. szlavóniai 152— 
154, felsóbácskai k. d. 154—156, délbánáti 
i52, felsőbánáti 154—156. Tisza, uszály­
ból I. 160, II. 159. Tisza, csatorna 
uszályból 157, dunai hajórakomány. 
Bácska, Bánát 157. begni hajórako­
mány 158. szerémi. Duna 153. S^áva 
150. Rozs. bácskai vasút 144—146. Zab, 
bácskai vasút 127.50—130. szerémi és 
szlavóniai 127.50—130. Árpa, bácskai 
C4—65 kgos 145—150, szerémi 64—65 
kgos 145—150 Tengeri, bácskai vasút 
prompt 136—138. szerem! vasút prompt 
136—138. Bab. szokvány 310—320. —
Búzaliszt, nullás gg és g 255—265. ket­
tes 235—245, ötös 215—225, hatos 195— 
205, hetes 165—175, nyolcas 110—115. 
Korpa, prompt, bácskai 96—98, szerémi 
94—96. Sertészsír, uj nagyhordókban
13 75—14.75, uj középhordókban 13.75—
14 75. uj kishordokban 13.75—14.75, 
kannában bruttó nettóért 13—14. Füs­
tölt szalonna 14—15. sózott szalonna 
pofa és hasalja nélkül 13—14. Irány­
zat: barátságosabb. Forgalom: 47 va­
gon.

KÜLFÖLDI TőZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 7.15— 

7.70, Prága 64 80—65.20, Berlin 5.63— 
5.67, London 213.50.

Zürich. Bcográd 10, Paris 11.93 há­
romnegyed, London 21.285, Newyork 
441.25, Brüsszel 74.10, Milánó 23.275. 
Amszterdam 238.60, Berlin 177.40, Prá­
ga 15.24, Varsó 83.10, Bukarest 3.25.

Anróhinlffftfk nirdtimeng
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AZ URANIA MOZI I
szombaton, f. hó 17-<5n este 9"15 órakor az újonnan renovált 
helyiségében megkezdi az idei szezont és a beográdí 

TESLA FILM vállalat vezetésével bemutatja a

Szülőföld
(HEIMAT) című nagyfámét.

főszerepben a hires

ZARAH LEANDER
kinek szép és mély hangja élmény a mozilátogatók 

részére. — A többi szerepluk:

Georg Aleksantier, Leo Slezák, 
Paul Hörbiger és Heinrich George
A film teli érdekfeszitő momentumokkal, melyek 

mély hatással vannak a nézőre.

Jegyek elővételben kaphatók szombaton egész napon 
át a mozi pénztáránál — Telefon 33-30

ÁLLÁST KERES

ÖRÖKÖS
SUPER TÖLTŐTŐL!

„TIKU“
(1INTESKULI)

A világ legtökéletesebb patent 
töltőtolla! A »TIKU« töltőtoll 
biitinő, egyszeri! és tartós szer­
kezetével sokban külömbözík 
a más rendszerű töltőtollaktól. 

10 évi jótállási

LOGOSZ” Beograd
Telefon: 25-4o9

99
Postafiók 3Só.

Képviselőket és elárusítónál 
keresünk!

Nagyobb vállalatnál clhelyezkedne 
kereskedelmi utazói gyakorlattal, per­
fekt könyvelő, szerb, magyar, német 
levelező Megkereséseket a kiadóhiva­
tal zKomoly« jelige alatt továbbit.

5447
III! ELADÓ

Eladó az ország egyik legszebb és 
legnagyobb gyümölcsfa-, díszfa- és 
rózsatelepe. Elsőrangú tőkebefektetés. 
Ügynökök dijaztatnak. Cim a kiadó­
ban. 5743

Olcsón eladók perzsaszönyegek, ezüs­
tök. rádió, gobelinek, olajfestmények, 
függönyök, fehérneműk, ruhák, koffe­
rek, kaucs. Trendovics. Noviszád, Nje- 
goseva 2/1. balra Vasmberpalota.

5771

FIZESSEN ELŐ A REGGELI ÚJSÁGRA

Most vásároljon ingatlant! Noviszá- 
don házak 80.000—1,000.000 dinárig 
mindenféle árban rendkívül kedvező 
feltételek mellett eladók. Hatóságilag 
engedélyezett: ^Ingatlanforgalmi iro­
da« Noviszád, Kralja Petra 11. 26.

5783
'Hl■: KIADÓ a

Kiadó pékmühely két kemencével, 
valamint egy 17 méter hosszú és 7 
méter széles helyiség. Luja Bartua- 
ucca 60.. Noviszád. 5788

■I KERESLET

HÍDMÉRLEGÉT
mérőképesség és 
vennék, Morolvanszki 
rúg.

használt állapotban, 
cim megjelölésével 

Sztanko, Csu- 
5775

Gyógyhatású „DUBRAVK A” -TEA 

KÖVEK ELLEN
»DUBRAVKA« TEA, friss gyógynövényekből összeállítva, sikeresen hasz­
naiható vesekövek és epekövek ellen, valamint a vizhólyagban és a fenti 
szerveket összekötő részekben képződő kövek és lerakodó homok ellen. 
Pontos használati utasítás a csomagban. Eredeti doboz, 100 gramm ára

30.— dinár.
Kapható minden gyógyszertárban

Készíti: Kern. Farm. Laboratorij MR. Pli. IVO ANDRIJIC, MOSTAR 3. 
Fölcrakatok Zágrebban és Bcográdban

 Reg. F. Br. 14)71 od 21. V. 1038

Noviszád város területéről a kőtele­
ző testnevelési köteiezetteknek, vala­
mint azok szüleinek, gyámjainak és 
munkaadóinak részéről a kötelező test - 
nevelési osztályhoz kérdések érkeznek, 
hogy azon kötelezettek, akik egye- 
sport vagy tornaegyesületeknek tag­
jai, tartoznak-e a vasárnapi tanfolya­
mokat látogatni.

Az összes érdekeltek ezennel crte- 
sittetnek, hogy az ünnepnapi tanfo­
lyamok látogatására a kötelező test­
nevelési törvénv értelmében

szigorúan kötelező az összes isko- 
lánkiviili férfi ifjúságra 

kivétel nélkül, a bevégzett elemi is­
kolától 20 eves korának betöltéséig.

Azon kötelezettek részére, akik be­
jelentett, gyakorló-tagjai olyan szer­
vezeteknek. egyesületeknek és intéz­
ményeknek, amelyeknek célja a test­
nevelés. és az ünnepi tanfolyamok lá­
togatása alól felmentést kivannak, ezen 
szervezetek, egyesületek és intézmé­
nyek a kötelező testnevelési törvény 
9. paragrafusa értelmében a testneve­
lésügyi minisztériumtól kérhetnek kü­
lön engedélyt a kötelező testnevelés 
programjának saját hatáskörében va­
ló keresztülvitelére azon tagjaival, akik 
ezen kötelezettség alá esnek.

Máskülönben az említett szervezetek 
tagjai kivétel nélkül kötelesek az (in- 
népi tanfolyamokat látogatni mindad­
dig, amíg a városi elöljáróság részé­
ről ki nem jelentik, hogy az ünnepi 
tanfolyamok látogatása alól a nyert 
engedély alapján fel vannak mentve.

Ezen külön engedély alól csak a Ju­
goszláv királyság szakaijai vannak fel­
mentve.
K T. B. 560/1938. sz. (P. H.)

Városi Elöljáróság. Noviszád.

Perfekt ápolónő felvétetik. Dr. Be­
nedek szanatórium. Noviszád, Sztra- 
zsilova 7. 5784

KÜLÖNFÉLE
»Pyram« a legtöbb cipőkrém. Ezt 

kérje mindenütt. Üres dobozát a ke­
reskedő fél dinárért visszaváltja. 4801

DR. FILIPON CREME
a legjobb és legkedveltebb nappal; 
krém. Ara helyben 12—, vidéken 14.— 
dinár. Apoleka Ktirhler, Vrsac. 2174

»FLORODOR« újszerű arcápoló. El­
tüntet ráncokat, szeplöket, üdévé te­
szi az arcbőrt. Fólevakal *Vegetabilia« 
Noviszád, kopható minden szaküzlet­
ben. 5124

BURGONYA, HAGYMA. RAB ES 
ALMA legkedvezőbb árak mellett 
kapható. Ruzsics Nikola. Noviszád. Te- 
merinszka 32., az udvarban. Telefon: 
30—11 5672

Az arcbőrt nem preparálni, hanem 
rendszeresen ápolni kell. Daruvári 
krém a legjobb arcápoló. Háromsarkos 
nagy doboz 15 din., feles doboz 7 50 
dinár. Kapható szaküzletekben.

r SsaasSlSSäi
UrcdniStvo i Adminiitracija 

Szerkesztőséi? és kiadóhivatal r 
Noviszád, Kr. Petra II. (Kui«ki p«ti 50 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58
Felelős kiadó : Andrée Dezső 

i uidóMtaw ‘ewía amtfj* BlnzseU Ferenc 
Pretplata — Előfizetés:

bóra............................ ..... dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra ••••■•* 80'— dinár 
(kihordó útján 86 din.)

Félévre.................................. dinét
(kihordó álján 172 din.) 

lxlazl svakodnevno - .Megjelenik naponta 
PoJt.cckovnl raőun — Postacgekkszámla; 
__  Zagreb, 46.692

Nyomatott az Uránia nyomdai miiintezet és kiadóvállalat körforgógépen, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 50.


